OTWARCIA

1 - 12-14 PC, uktad zrdwnowazony;
- 18-23 PC, uktad zrdéwnowazony;

- 11-22 PC, 5+& (4 w ukladzie 44410);
- Acol 5+& 4e/v/a
le - 11-22 PC, 5+e¢ (4 w uktadzie 4441);

le/a - 11-22 PC, 5+w/a;

1BA - 15-17 PC, uktad zrdéwnowazony;

2% - forsujace do dogranej, uklad dowolny;

2¢ - blok na starszym kolorze, odpowiadajacy otwarciu “stabe
dwa’;

2v - 6-10 PC, 5+ i boczna piatka;

24 - 6-10 PC, 5+a 1 5+a/e;

2BA - 6-10 PC, 5+& 1 5+e;

386/¢/v/M - przed partia 0-6 PC, kolor 6+

3%/¢ - po partii 7+ z AK, AD, KD, mozliwy boczny honor, na III
rece dowolne;

3v/A - po partii 7+, okolo 6-6,5 lewy

3BA - peiny kolor mtodszy 7+ bez bocznego

dojsécia;
44/¢ - naturalny blok
4v/a,5%/¢ - naturalne 7+ z prawa 4332;

4BA - pytanie 0 asy;
DALSZA LICYTACJA

PO OTWARCIU 1&

1l - ?
= le - 0-6 PC, uktad dowolny;
- 7-9 PC, uklad niezrdwnowazony bez 4S;
- 16+PC, uktad zrdéwnowazony bez 4S i 5m;
- 13-15 PC, XXx w ktérym$ starszym bez 4S i 5m

= 2v - 13-15 PC, uktad zréwnowazony bez 4S, zatrzymania we
wszystkich kolorach

= 24 - 9-11 PC, 6+&, jakos¢ koloru dowolna;

= 2BA — 11-12 PC, uklad zrdéwnowazony bez 4S i zasadniczo bez
Se;

= 3& - 10-11 PC, 5+ 1 4e

= 3¢ - 10-11 PC, 6+e dobrych;

» 3v/a - 13-15 PC, uktad zrdéwnowazony bez 4S z nie chronionym
dubletonem w v/a (dalej: 4%/¢ - uzgodnienie koloru 1
wezwanie do cue-bidu a 3a/4v- che¢ gry na 7-miu atutach) ;

" 4&/e - 7+9/A z AKD, mozliwy boczny K lub A;
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= 4v/a - do gry, stabe, karta typu ésmy DW, nic specjalnego z
boku;

la-1e
?
= lv/a - 12-14 PC, 3-4 ¥/a, ukiad zrdéwnowazony;
- 12-18 PC, 4v/a 1 5+&;
= 3& - 17-21 PC, 6+&;
= 3¢/v/4 - Acol 5+& 4e/%/a
= 3BA - che¢ gry, 18-21 PC na treflach;

1e - 1o
lv - ?
= 24 - 7-9 PC, 5+-5+ M;
= 2BA - 16+ PC, bez 4S 1 5M;
= 3& = 9-11 PC 54 4&;
= 3¢ = 9-11 PC, 6+¢ siabych
3v/a - 13-15 PC, trzy blotki w kolorze licytowanym;
= 3BA - 16-17 PC, bez 4S, bez aspiracji szlemikowych;

1e - e
1a - 3v/a- 13-15 PC, trzy blotki w kolorze licytowanym

le - 1o
lv/a - 2BA
?

= 3%/¢ - czworka licytowana;

= 3v - staby 5+kartowy kolor treflowy;

= 3a - dobry 5+kartowy kolor treflowy;

= 3BA - brak 4M;

= A& - niezta reka w ukitadzie 5422;

" e ,4M/v - kré6tkosé (modelowy ukiad 5431), niezia reka;

16 - 1o
lv/a - 3BA
?
" 4& - aspiracje szlemikowe z uktadem 5422;

= 4e,4a/v - kré6tkosé, modelowy uktad 5431;

1 - 1o
1BA - moze by¢ 5 dowolna (5332)

16 - 1o
1BA - ?
=dalej jak po otwarciu 1BA

1 - 1e
2BA - ?
» 3& - Stayman;
»3¢/v - Teksas;
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"3A - 5+-4+ w kolorach miodszych, FD;
"4a/e - 7-9 PC, 6+a/e;

1e - 1o
2BA - 3%
?

»3¢ - brak 4S;
»3v/a - czwOrka bez drugiej 4S;
» 3BA - obie czwérki starsze (dalej Teksas);

1 - 1o
2BA - 3%
3¢ - 7

»3v - 5v I 44 ,Staba reka, che¢ zagrania
tylko 3v lub 34a;
"3a - 58 1 4v | forsuje (ze sitaba reka 54
1 4v licytujemy Teksas, a po jego przyjeciu musimy pasowacd),

W zwiazku z tym:
1 - 1o
2BA - 3e
3a - 4v = 5a 1 5v;

ale: 1 - 1e
2BA - 3w
36 — 4a/¢ = 54 01 4+a/e;

1 - 1o
2BA - 34
?

» 3BA - brak 4M;
"4&%/¢ - uzgodnienie koloru;

1 - 1e
2% - 2BA (16+PC, ukitad zrdéwno
? -wazony bez 49)

"3a6 - 5+ 1 4¢ (dalej 3¢ pytanie o krétkosé;)

" 3¢/9/A - kré6tkosé, 6+

» 3BA — 12- 14 PC, 6322 lub 7222;

"4& - 14-16 PC, 6322 lub 7222, wezwanie do cue bidu;

1 - 1o
2% - 3v/a- 13-15 PC, trzy blotki w kolorze licytowanym;

16 - 1o
2¢ - ?
"2a/3¢ - 5+a/e, F1;
= 2BA — F1;
»"3&% - SO;
=3v - INW;
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1 - 1lv/a
2

= 1a - 12-17 PC, 44, F1;
= 2a/v - 17-21 PC, 4a/v i 5+&; FD;
= 2¢ - FD, na treflach lub naturalny rewers;

= 3¢ - 18-23 PC, uktad zrdéwnowazony z czwdrka w kolorze odpO-

wiedzi, FD;

= 2BA - 18-23 PC, uktad zrdwnowazony, moze by¢é 44 (po 1v),
moze byé 5&, moze byé 5#4v/a22 FD;

» 3&— 14-16 PC, 6+, NF;

= 3v (po 1a) - Splinter z singletonem;

= 4v (po 1a) - Splinter z renonsem;

» 3BA - che¢ gry - niezbyt silna reka z dobrymi treflami, sU-

gestia kroétkosci w kolorze odpowiedzi;

= 4& - 18-21 PC, uklad 5+&-4 z czwdrka w kolorze odpowiedzi,
cue bidy w obu bocznych kolorach, karta taka, ze po Splinte-

rze 1 negacie byioby jeszcze jedno ruszenie;

le - 1w
1a - 1BA
2¢ - 15-17PC, 4045,

1l - 1lv/a
2¢ - ?
»2v/a - naturalne 5+;
" 2BA, 3% - bez aspiracji szlemikowych;
» 3¢ - naturalne 5+;
»3v/A - 6+ dobrych, z co najwyzej Jjedna przegrywaljaca;
»2a/v - relay;

le - 1w
2¢ - 2v
?
"2a - zatrzymanie do BA;
" 2BA — reka dobra do BA (zatrzymania a/¢);
" 3& - 6+&, sugestia krotkosci o lub e;
»3¢ - zatrzymanie do BA lub naturalna 4-ka;

»3v - trojka v, dalej 3a pytanie o krétkos$¢ (a przy uzgodnio-
nych pikach 3BA); Odpowiedzi: 3BA — krétkosé a , 4% - bez krot-

koéci, 4 —krotkose e

1 - 1lw/A
2¢ - 24a/v
?

" 2BA - 5+& 1 4¢, reka dobra do bez atu;
(dalej 3%/¢ - uzgodnienie);

3% - 5+&% 1 4¢, reka zla do bez atu;
(dalej 3¢ - pytanie o krétkosé);
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"2a; 3e/v/A - 6+&%, kroétkosc licytowana;
= 3BA - 17-19 PC, 6+& bez krdétkosdci;

"% - 20-22 PC, 6+& bez krdtkosci, wezwanie do cue bidu;
1l - 1lv/a
3¢ - ?

" 3v/A - albo do 10 PC uktad 4333, albo 13+PC bez kroétkosci
(dalej otwierajacy z reka 20-23 PC daje obowiazkowo cue-bid);

» 3BA - 10-12 PC, bez krotkosci;

» boczny kolor - kréotkosé;

s4v/a - sign off;

DOUBLE CHECKBACK

ls - 1w

1a - 7
- 2% = SO na ¢ lub dowolny 1
- 2e¢ =CF

- 3%/¢ = GF, 5+-5+
- 3% dobry inwit miltonowy na kolorze 6-kartowym
- 3a = dobry inwit miltonowy

le - 1w
1a - 2&
?
- 2¢ = automat z 2+e

- 2w = 4315

- 28 = 446+&% stabe

- 2BA = 15-17 PC z treflami
- 3& = 446+, 15-17 PC

1e - 1w
1a - 2&
2¢ - 7?

- pas = SO na ¢
- 2v =1 na 5v
- 24 = tagodny I
- 2BA =SO, 4% 1 5+«
- 3% =1, 4v i1 5«
- 3¢ =1, 4v 1 5+e
- 3v/a = inwit uktadowy
po pasie J.-W., rebid odpowiadajacego 2¢ oznacza max z karami

1l - 1w
1a - 20
?
- 2v = fit trzykartowy, reka zrdwnowazona, (dalej 24

uzgodnienie a a 2BA pytanie o 4M)
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- 264 = 4a 1 5+&%, minimum, dalej 2BA pytanie o uktad

4, 3e=trojka, 3v=trojka, 3BA=5422)
- 2BA = brak fitu, reka zrdéwnowazona
- 3% = 44 1 5+&%, moze by¢ 3%, 15-17 PC
- 3¢ = 4045, 15-17 PC

pas - 1&
lv/a - 1a/BA
24=9-11 PC, 4v/aA-5+¢

1l - 1w
1BA - 24%=SO na &¢ lub dowolny 1
- 2¢ =CF
- 2v = SO
- 24 = GF, 1-4-4-4
- 2BA =1

- 3%/¢ = GF, 5+-5+
- 3v = dobry inwit miltonowy na kolorze 6-kartowym

1l - 1w
1BA - 2&
2¢ (automat) - ?

- 2v=be 1|

- 2BA= SO 4% i 5+«
- 3% =1 4v 1 5+&
- 3¢ =1 4v i 5+e
- 3w

I uktadowy

1e - 1w
1BA - 2e

?

2v= 3v

2a= brak 3%, minimum

2BA= gora bez fitu 1 bez 5%
3%#=gora bez fitu z 5

le - 14
1BA - 2e

2v = czworka, nie wyklucza fitu pik
2a = trzy piki bez 4e

2BA = 2-3-4-4 lub 2-3-3-5 stabe 5&
3% = niezta piatka

le - 1w
1 - 7

- 2% = SO z fitem ¢ lub na & lub dowolny I
- 2¢ = dowolny GF

- 2BA =1

- 3¢ =1 z fitem 4+

- 3v/a dobry inwit
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le - 1w
1a - 2

?

- 2¢

praktycznie automat

- 2v = 4351
- 24 = 16-17 PC bez zatrzymania trefl
- 2BA = 16-17 PC z zatrzymaniem trefl

- 3&%/¢/v
le - 1w
1a - 2
2¢ - ?
- 2% =
- 246 =

= naturalne, mocno zachecajace

I z 5v
I tagodny

2BA = SO 4v 6+
3« = 1 na 6+

- 3¢ =1 z fitem 3-kartowym
- 3v/a = I ukladowy
po pasie tak samo
le - 1w
1a - 2e
?
- 2v = 3v
- 2a = Dbrak 3v brak zatrzymania trefl, brak 6e
- 2BA = zatrzymanie trefl
- 3% = czwoérka
- 3e=6-4
- 3v=trdjka, nadwyzka
pas - 1e
1v/a- 1a/BA
2¢ = 9-11 PC, fit ¢, raczej 3-kartowy
le - 1w
1BA - ?
- 2% = SO na «¢ lub dowolny 1
- 2¢ = dowolne GF
- 2BA =1
- 3% = GF 55
- 3¢ =1 z Fitem 4+
- 3v = 1 miltonowy z kolorem 6-kartowym
le - 1w
1BA - 2&
2¢ - ?
- 2v =1 z 5w
- 2BA = SO 4v 5+&
- 3% =1 4v 5+&
- 3¢ =1 z Fitem 3+
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le - 1w

1BA - 2e
?
2v= 3w

2a4= brak 3, minimum
2BA= gobra bez fitu

(3e=goéra, 3v, dobre kara...)

le - 1a
1BA — ?
- 2& = SO na «¢ lub 1
- 2¢ = GF
- 3¢ =1 z fFitem 4+
- 3v = 5-5, GF

- 3a = Inwit miltonowy

le - 1a

1BA - 2&

2¢ - ?
- 2v = 5adev |
- 24 =1 5a

- 2BA = SO 445+
- 3% =1 44 5+

3%, 3¢

- 3¢ =1 z 3¢

- 3v =5-51

- 3a = I uktadowy

le - 1a
1BA - 2e
?

- 2v = 4v (teraz po 2a: 2BA = 2452,
3a = 34, a po fors. 2BA: 3«
1444, 3a = 34)

- 24 = 34 bez 4v

- 2BA = 2353

lv - 1a
1BA - ?

- 2%=S0 na «¢ lub dowolny I

- 2¢ = dowolny GF

- 2BA =1

- 3&%/¢=GF na 5-5

- 3v/a = dobry inwit miltonowy

lv - 1a
1BA - 2&
2¢ - ?

- 29 - lagodny inwit

3% = 3%, 3v =

2452, 3w

13-06-12

1444,



- 24 -1 z 54

- 2BA — SO 44 5+&

- 3% -1 44 5+&

- 3¢ — 1 44 5+e

- 3v/a - inwity uktadowe

lv - 1a
1BA - 2e
2

- 2v - brak fitu, minimum

- 24 - Fit

- 2BA — brak fitu, maksimum

- 3% - gobra z fitem, dobre kiery

1 - 1lv/a
1BA - 2&
2¢ - 2v/a

2BA=g6ra bez fitu!!! Teraz:
-3&%/¢ = naturalne 5-5
-3a/v krétkosé! !

Po pasie tez gramy double checkback, ale 2¢ jest naturalne z
gbéra pasa, np. oznacza gbére pasa w uktadzie 4S i 5e, a 3¢ 4S i
6e¢, Np.

pas - 1&
lv - 1BA
- 2¢ = 9-11 PC, 4v i 5e
- 3¢ = 9-11 PC, 4v 1 6Ge
pas - 1le
lv - 1BA

2e=g0Ora pasa, fit trzykartowy

Po interwencji I bronigacego (takze kontra) jest dalej double
checkback. Poniewaz nie ma obowiagazku przyjmowac¢ transferuU z
trbojka, dotyczy to wszystkich sekwencji:

1l - ktr — 1¢/v - pas
1X - pas - ?

1¢ - Ktr — 1v/a - pas
1X- pas - ?

1« - 1le¢ - ktr — pas
1X - pas - ?

1l — 1¢ — 1v/a - pas
1X - pas - ?

l«/¢ - 1v/a - Kktr — pas
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1X - pas - ?

lv - ktr — 1a - pas
1BA - pas - ?

Dotyczy to réwniez sekwencji gdzie otwierajacy przyjat tranS-
fer z trdéjka ! Wtedy po 24 odpowiadajacego (GF), rebid dwa w
kolor transferu oznacza déi, wyzsze odzywki nadwyzke. Jezeli

kolorem transferu sa piki, to rebid 2% jest naturalny z czwor-
ki 1 nic nie méwi o sile.

Po interwencji II broniacego (takze kontra)

nie ma double checkbacka ! Site sprzedaje sie przez kolor
przeciwnika badz kontre a licytacja w kolor jest naturalna,
nie forsujaca:

a) Po interwencji II broniacego kolorem i pasie otwierajacego
(wtedy na wysokos$ci jednego kontra fit jest obowigzkowa z
tréjka) fit w kolorze odpowiedzi jest wykluczony.

ls/¢ - pas - 1lv - 1a

pas — pas - ?

2%/¢ jest naturalne, nf;

b) Po interwencji II broniacego kontra i pasie otwierajacego
(wtedy na wysokos$ci jednego rekontra z trdéjka jest obowiazkO-

wa) fit w kolorze odpowiedzi jest wykluczony.

l«/¢ - pas - 1lv - ktr

pas — 1a - ?
2%/¢ jest naturalne, nf; site wskazujemy kontra lub kolorem
przeciwnika;

c) Po interwencji II bronigcego (takze kontra) i rebidzie
otwierajacego 1X fit w kolorze odpowiedzi jest wykluczony
(wtedy na wysokos$ci jednego kontra/rekontra fit jest obowiaz-
kowa z trdéjka) .

1e - 1w
1a - 3BA
?

=44 - 15-17 PC, ukiad 4225;
"4e/v - krotkosé licytowana, 5+&, aspiracje szlemikowe;

1e - 14
1BA - 34 (11+ PC, 5+-5+)
?

" 3¢/¥ - wartos$ci w kolorze licytowanym, uzgodnienie trefli;
nie wyklucza fitu pik;

» 3A - zachecajace z fitem pikowym, wyklucza lepszy fit treflo-
wy,

» 3BA - sign off;
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"4&% - bardzo dobra reka z fitem treflowym 4+ i z fitem piko-
wym;
"4a - trzy piki, kiepska reka;

Analogicznie licytuje sie w sekwencji:

le - 1w
1a - 3&/¢
W sekwencji:
1 - 1lv/a
2% - 2 (forsujace pytanie)
2
» kolor partnera - détr z fitem;
le - 1lv/a
2% — 2¢
2/ - ?

- 2BA,3&% =forsujace

- 3¢ = sign off

- 3v/a = inwit (przy uzgodnionym kolorze z aspiracjami szlemi-
kowymi przechodzimy przez 2BA)

» drugi starszy — doét bez fitu;

1 - 1w
286 — 2e
26 - ?
2BA,3% = nie forsujace
3e sign off
3v forsujace
3a = forsujace, z zatrzymania
4 wezwanie do cue bidu, uzgodnienie trefli
4BA = inwit
» 2BA — gbéra, bez 4e,rcka dobra do BA, nie wyklucza fitu (da-
lej: 3¢ SO, inne GF)
»3&% - gOra, bez 4e, reka zta do BA, nie wyklucza fitu (dalej:
3¢ sO, inne GF);
»3¢ - gOra, naturalne z 4e¢; (nie ma wyzszych odpowiedzi) ;

W sekwencji:
1l - 1v/a
2% - 2BA — jest NF;

W sekwencji:
1l - 1v/a

2v/a
stosujemy pytanie o dubletona:

1l - 1w
2v — 24 - pytanie o dubletona;

» 2BA - dubleton a;
»3&/¢ - dubleton licytowany;
"3y - 3-4-3-3(1),ddét;
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»3a/4¢ - singleton licytowany ;

» 3BA - 3-4-3-3(i), gobra;

"4 - 2-4-2-5(i), bardzo dobre trefle;
w4y - 2-4-2-5(1), stabe trefle;

1l - 14
2a - 2BA - pytanie o dubletona;
Po pytaniu o dubletona licytacja jest sforsowana do 3 w kolor
uzgodniony.
le - 1w
2v - ?
» 2BA - naturalne, forsuje do 3v;
*3v - blokujace;

PZPN
(pytanie z podejrzeniem naturalnosci) :
le - 1a
2BA - 3%
?

"=3¢ - 18-20 PC, 4-5&, moze byé¢ 3a;

»3v - 21-23 PC, 4-5&, moze byé¢ 3a;

»3a - trojka pikéw bez czterech trefli;
» 3BA - brak fitéw w kolorach czarnych;

le - 1w

2BA - 3%
?

»=3¢ - 18-20 PC,4-5&, moze byé¢ 3v;
»3v - trojka kierow bez czworki trefli;
»3a - 21-23 PC, 4-5&, moze byé¢ 3v;
»3BA - brak 44 1 3v;
le - 1w
2BA - ?
»3v - 6+v lub 5v 1 44 (teraz 3a - nat.);
"3a - 44 1 4v;
"4&/¢ - krétkosé, modelowy uktad 6-3-3-1;

le - 1w
2BA - 3a
?
"4&/¢ - uzgadnia piki; i
le - l1lw/a
2BA - 3e
3BA - ?

"4&%, 4a/v - krbé6tkosé licytowana, aspira-cje szlemikowe przy
uzgodnionych karach;
le - 1w
3v - 3Aa - pytanie o uklad:
»3BA,4¢ - singleton lub renons a/e;
"4 - 2-4-2-5(i), bardzo dobre trefle

(takie, ze jedna figura je zamyka):;
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"4y - 2-4-2-5(1), stabe trefle;
1e - 14
3a - 3BA - pytanie o uktad:
m4e/v - singleton lub renons ¢/v;
"4&% - 4-2-2-5(1), bardzo dobre trefle;
m4a - 4-2-2-5(1), sitabe trefle;
Analogiczne pytania o uktad stosuje sie we wszystkich se-

kwencjach sprzedajacych ukitad 5-4 na wysokosci dwdch lub
trzech, a wiec:

le - 1v/a lv - 1a
2,3v/a 2,34
Odpowiedzi sa analogiczne, jak po otwarciu le.
1« - 1BA
?

"2¢ - pytanie o uktad 1 o site;

" 2BA - 5+&, 1 (teraz 3s - SO);

»3e/v/a - 17-21 PC, krétkosé¢ wskazana, 6+&%; modelowo 6331;
1« - 1BA
2¢ - 7

»2v - 7-8 PC, uktad nieznany, rdézny od 5422;

"2a - uktad 2-2-(5-4) (1), sita nieznana

" 2BA — 9-10 PC bez piatki,

"3% - 9-10 PC, 5& (56332) - dalej pytanie o dubletona;

»=3¢ - 9-10 PC, 3-3-5-2 (i);

»3v - 9-10 PC, 3-2-5-3 (1);
»3a - 9-10 PC, 2-3-5-3 (1);

1« - 1BA

2¢ - 2v

2

24 - relay;

ls - 1BA

2¢ - 2v

260 - ?

" 2BA — 7-8 PC, brak piatki;
"3&% - 7-8 PC, 54 (5332) - dalej pytanie o dubletona;

=3¢ - 7-8 PC, 3-3-5-2 (i);

=3y - 7-8 PC, 3-2-5-3 (i);

“34 - 7-8 PC, 2-3-5-3 (i);
1% - 1BA 14 - 1BA
2¢ - 2BA  2e - 2w
3« - ? 24 - 2BA

3% - ?

“3¢ - 3-3-4-3(i)

=3 - 2-3-4-4(i)

“3a - 3-2-4-4 (i)

= 3BA - 3-3-3-4(i)
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1# - 1BA 1& - 1BA
2¢ - 3% 2¢ - 2w
36 - ? 24 - 3a
=3y - 3-2-3-5(i) 3¢ - ?
=34 - 2-3-3-5(i)
= 3BA — 3-3-2-5(i);

1% - 1BA
2¢ - 24
2BA - ?
=34 - 2-2-4-5(i), 7-8 PC
=3¢ - 2-2-5-4(i), 7-8 PC
»3v - 2-2-4-5(i), 9-10 PC
“3a - 2-2-5-4(i), 9-10 PC

Dalej wywotanie konhcowe (z wylaczeniem kolordéw dubletonowych),

badz wezwanie do cue bidu 4%, o ile wypada poza szczeblami WK
uzgadniajacym trefle.

le - 2&
?
"2¢ - 16-23 PC z fitem treflowym;
»2v/a - 12-15 PC, naturalne, czwodrka;
" 2BA - moze by¢ licytowane z 4S;
»3& - 12-15 PC, uzgodnienie trefli;
"3e¢/v/a - 5+, 12-15 PC, Krotkosé licytowana;

1 - 2&

2¢ - ?
»2v/a - 11-14 PC, naturalne, czwodrka;
= 2BA - 14+ PC, uktad bez krdétkosci;
=3& - 11-14 PC, bez krdétkosci, bez 4S;
"3e¢/v/A - krotkosé licytowana;

le - 2
2¢ - 2BA
?

= 3% - wezwanie do cue bidu;
"3e/v/A - krotkosé licytowana;

le - 2¢
?
»3v/a - 12-15 PC, 5+&% 1 4¢, krotkosé licytowana;
1e - 2¢
3¢ - ?

»3v/a - en passant albo kryty cue bid;
4% - krotkosé,

m4e - Blackwood na 5 wartosci;
le — 2¢/
2v/a — 3&/0¢
?
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» 3v - sugeruje zatrzymanie w czwartym kolorze, uzgadnia drugi
kolor odpowiadajacego; teraz 34 to préba zagrania 3BA
»3a - wyklucza zatrzymanie w czwartym kolorze;
le - 2w
?
- 24 = wole jednak z twoje]j rekij;
- 2BA = reka zrdéwnowazona, szlemikowe;
- 3% naturalne;
- 3¢ = rewers;
- 3v/A - krbétkosé;

1 - 2v
2BA - ?
- 3&/¢ = 4333 z czwdrka licytowanag
- 3y = 3244
- 34 = 2344

- 3BA = 4m333 karta obrzydliwa
=2a - 10-11 PC, 6+&, jakos$¢ koloru dowolna;

1l - 24
?
- 2BA - pytanie, GF;

- 3% - SO;
- 3¢/v/a - zatrzymanie lub kryty cue-bid na treflach;
- 4« = Blackwood na kolorze uzgodnionym;

le - 24
2BA - ?
- 3% = b. dobre trefle bez krbétkosci; teraz 3¢/v/a to stoper
do bez atu lub kryty cue bid — potem 4+ otwierajg- cego to
Blackwood; 4+ - Blackwood;

- 3¢/v/a - krétkosé; teraz nowy kolor to cue bid, a 44 -
Blackwood;

- 3BA = stabe trefle, reka bez krétkosci, milton rozrzucony;

UWAGA
W sekwencjach 1&/¢ - pas - 2v/a - Ktr.

nigdy nie gramy 2v/a z rekontra. PAS Otwierajacego jest poszU-
kiwaniem zatrzy-mania badZz préba ustawienia bez atu z lep-Szej
reki, rekontra oznacza asa badZz Kxx 1 Jest préba zagrania bez

atu z reki odpowie-dajacego, inne odzywki pozostaja bez zmian.

» 2BA —-11-12 PC, uklad zrdéwnowazony bez 4S i zasadniczo bez 5e;
3% - 10-11 PC, 5+ 1 4e¢

16 - 3
7

-3¢ = SO
-44/¢ = Blackwood
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- 3v/4 = stoper do bez atu lub kryty cue bid; GF; potem 4%/¢
otwierajacego to Blackwood

=3¢ - 10-11 PC, 6+¢ dobrych;

l1e - 3¢
?
-3v/# = stoper do bez atu lub kryty cue bid (zaktadamy, ze

otwierajacy trzyma trefle); potem 4¢ otwierajacego to
Blackwood

- 44 = naturalne, forsujace
- 4¢ = Blackwood;

le - 3¢
3v - 3a = pdéizatrzymanie

le - 2BA (inwit)

?
»3&% - SO;
»3¢ - aspiracje szlemikowe, sugeruje uktad 2-2-4-5(1);
n4e/v/a - autosplinter na treflach;
"4&% - pytanie o 5 wartos$ci na treflach;
»3v/A - wywiad bezatutowy, sugerujacy krdétkosé, moze byé
przygotowaniem silnej sekwencji typu:

1« - 2BA
3v/a - 3BA
4e/% - naturalne, zacheta do szlemika;

1« - 3BA
- 4e = naturalny rewers; dalej 4v uzgodnienie &, 4a uzgodnie-
nie ¢
- 4v/a = krotkosé, samouzgodnienie &

po pasie
pas - l1&
- 2¥v/a = 9-10 PC, 5v/a 1 TIit &
- 3%/¢= 9-10 PC, niezla szdbstka

PO OTWARCIU 1+

le - 7
"2¢ = 10+PC z fitem, jezeli potem ktokolwiek méwi 3¢ to to nie
forsuje

"2v = 5-9 PC, 5+a 4+v

»2a = 10-11 PC, 6+

" 2BA = 11-12 PC, INW

" 3& = blokujace z fitem lub Splinter 13+,

=3¢ = mixed raise;

»3v/a = 9-11 PC Splinter, sforsowane do 3BA lub 4¢
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le - lv/aA
2

» 2BA - forsing do dograne]j bez bocznego koloru (reka jednokO-
lorowa na karach, niekoniecznie zrdéwnowazona), moze byé
5¢4v/a22;

»3v(po 1a) - Splinter z singletonem;

» 3BA - dobry kolor karowy, zatrzymania w kolorach bocznych,
sugestia krotkosci w kolorze odpowiedzi, do 17 PC;

»4e¢ - 18-21 PC, ukltad 5+¢-4 z czwdrka w kolorze odpowiedzi,
cue bidy w obu bocznych kolorach, karta taka, ze po Splinterze
i negacie bytoby jeszcze jedno ruszenie

"4v(po 1a) - Splinter z renonsem;

le - 1a
1BA — moze by¢ 2452, moze by¢é 1444, moze byé 1453;

le - 1a
1BA - 2¥ = 5-5 1nwit, z inwitem na
5a-4¥ przechodzimy przez 2&

le - 14
26/¢ - ?

- 2v - transfer na 2a = albo SO na s, albo dowolny inwit, al-
bo GF z przejsciem przez 2BA
- 2a = GF, wydluza piki
- 2BA = INW
- 3%/¢ = GF

le - 1w

2¢ - 2a (pytanie o uklad) GF,

?

e 2BA — brak krotkosci, brak 3%
" 3% - Kkrotkosé & ;
=3¢ - krétkosé e ;

»3v - trb6jka kierdw bez krdtkosci;
" 3A - krétkosé s
= 3BA - inne rece;
le - 1a
2¢ - 2v
24 - 2BA (pytanie o uktad);
?

" 3% - krotkosé & (dalej 3¢ relay);
»3v - 4v 1 5+¢ nie wyklucza 3s;
=3A - 34, bez 4v, 6+ ;
" 3BA - krdotkosé &, bez 3a 14w (7+e);
" 3¢ - krotkosSE a1 6+e;
"3v - krotkosé w i 6+e;
"3A - trbdjka pikdédw bez krdtkosci;
» 3BA - inne rece bez krdétkosci;
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le - 14

2¢ - 2BA

3%/¢ - 3v - 5+a 1 4v,

l1e - 14

29 - ?

"24a,3¢ - nie forsuja!

»3¥ - zachecajace,

le
2v
3e¢

le
2v
34

F1;

jedyna droga do uzgodnienia kierdéw;

1a
24
NF;

1a

3%
?

»4¢ - uzgadnia kara;
»4& - uzgadnia piki, cue bid karowy;
»4v - uzgadnia piki, cue bid kierowy;

le - lv/aA

2/3v/a - 3/4¢ - sign off, wskazanie blefu;

nalezy alertowacd

le - 1v/a

2BA - ?
" 3&% - sztuczne, pytanie o charakter reki;
" 3¢ - zachecajace z fitem karowym;

= 3v/a - kolor 6+;

"4v/a - 6+ z jednag przegrywajaca,
4 w nowy kolor - Splinter na karach;

le - 1lv/a

2BA - 3%

?

z boku nic

uwagal- 1w 1

specjalnego;

"3¢ - 6+¢, nie wyklucza trojki w kolorze odpowiedzi;
»3v/A - trdjka licytowana w ukltadzie 5332;

»3a/v - singleton licytowany;

» 3BA - 5332 z dubletonem w kolorze odpowiedzi;

"48/¢/9(PO 1a) = 5e4v/a22 cue bid,
"4v/a = 5649/422 minimum

le - lv/a
2BA - 3¢
2

= 3v/A - cue bid;

=4¢ - Blackwood na karach;

le - 1a
3¢ - ?
»3¥ - moze by¢ tylko ,z zatrzymania”;

»3a - forsuje, 5+

18
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le - 1BA

?
" 2BA - Inwit; forsing do dogranej nalezy licytowaé przez re-
wers starszym kolorem ze stopera;

le - 2&(forsuje do dogranej)
?

"2¢ - 12-14 PC, bez 4S, bez 6 dobrych kar, bez 4 trefli
=2y - 12-15 PC, naturalne 4-ka lub ukiad 4441 (i) 1lub 1444 (i);
teraz 24 czwarty kolor, a potem (i po 2BA) 3v otwierajacego to
uktad 4441 (i), a 4« to 1444(i1),
=24 - 12-15 PC, naturalne, 4-ka lub uklad 4144 (i); potem po
2BA 3a otwierajacego to ukiad 4144 (i),
" 2BA — 16+ PC, uktad dowolny;
»3&% - 12-15 PC, naturalne, 4&;
»3¢ - 12-15 pPC, reka jednokolorowa 6+, dobry kolor ;
»3v/a - 12-14 PC, 4+& 1 licytowana krétkosé;
le - 2&
2¢ - 2v/a = stoper;

le - 2v
?
- 2BA = GF; odp. licytuje fragment
- 3% = GF, w pierwszym czytaniu pyt. O zatrzymanie
-3¢ = SO
-3v/a = INW
- 3BA = SO
"2a = 10-11 PC, 6+«

le - 24
?
- 2BA = pytanie, GF;
- 3% = S0;
- 3¢ = S0;
- 3v/a = zatrzymanie lub kryty cue bid na treflach;
- 3BA = sign off;
- 4%/¢ = Blackwood;
le - 24
2BA - ?

- 3% = bez krbétkosci, b. dobre trefle — takie, ze jedna figura
je zamyka; teraz 3v/4 - stoper do bez atu lub kryty cue bid
na treflach; 3¢ - samouzgodnienie;

- 3¢/v/a - krotkosé — teraz 44/¢ - Blackwood, kolor na wyso-
kosci 3 — stoper lub kryty cue bid na treflach;

- 3BA = reka bez kroétkosci, dobra do bez atu; teraz 44/¢ -
Blackwood;

le - 2BA
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?
"3a/¢ - sign off;

»3v/A - wywiad bezatutowy, sugerujacy krdétkos$é, mozliwa silna
reka szlemikowa; licytuje sie wtedy:

le - 2BA
3v - 3BA
?

"4&/¢ - naturalne, silne, sugeruje kroétkosé kier;

le - 3
?
-3¢ = sign off do wariantu stabego
- 3¥/a/4% = krotkosé, szlemikowe do wariantu siabego

po pasie:

pas - 1le

- 2v¥ - bez zmian (do PC, 5a4v)
- 24 - gOra pasa na treflach
3&/¢ bez zmian

PO OTWARCIACH 1lw/a

le - ?

1BA - forsujace na jedno okrazenie:
a)5-12 PC bez fitu w kolorze otwarcia, bez dobrejy 6M w si-
le 9-11 PC;
b)4-6 PC reka zrdéwnowazona ze stabym fitem;
c)10-11 PC z 3 kartowym fitem w kolorze otwarcia bez krot-
kosci, mozliwy boczny kolor 5+;
d)12-13(14) PC z fitem w kolorze otwarcia bez krétkosci;
"2& - w zasadzie naturalne, od 11 PC, ale z silng reka z fitem
w kolorze otwarcia moze by¢ licytowane nawet z dubletonem;
»2&/¢ — forsuje do dogranej;
=24 - 6-10(121)PC, fit 4+ w kolorze otwarcia;
= 2BA — 9-11 PC, 5+& 1 5+¢ bez fitu kier
»3&/¢ - naturalne 6+, sita inwitu;teraz 3% — F1, kolor 6+;
»3¥ - blokujace - do 5 PC, 4+wv;
»3a - 10-12 PC, fit 4+, dowolna krdétkosé; po pasie — (9)10-11
PC, dowolny singleton
»3BA - 13+ PC, Splinter z kroétkoscia #; po pasie — (9)10-11
PC, renons pik
"4%/¢ - 13+ PC, Splinter; po pasie — (9)10-11 PC, renons

1a- 7
»2&%/¢/v — forsuje do dogranej;
» 2BA — 6-10(11) PC, fit 4+ w kolorze otwarcia;
» 3¥ - naturalne 6+, sita inwitu; teraz 3a F1, kolor 6+;
»3BA - 10-12 PC, fit 4+, dowolna krdtkos$é; po pasie - (9)10-
11 PC, dowolny singleton
"4a/¢/v - 13+ PC, Splinter; po pasie (9)10-11 PC z renonsem
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le
2¢

le
2v

lv

2v
?

1a
3v - nie forsuje;

1a
2a - naturalne, F1;

1a
2BA (forsujace)

"3a6/¢ - krotkosé licytowana; teraz 3¢ -sign off, a nowy kolor
- cue bid;
" 3v - krétkosé pik;
»3a - trojka pikéw bez singla (3622(i));

» 3BA - inne rece;

lv - 1a

?

» 2BA - forsujace do dogranej bez bocznego koloru, ukiad niekOo-
niecznie zréwnowazony, mozliwy uktad 4-5-2-2(i);
» 3BA — che¢ gry, peiny kolor kierowy;

"3
=3¢
" 3v
" 34

s4a/e

lv - 1a

2BA - ?

przejsciowe;

5+e;

zachecajgace z szansami szlemikowymi;

6+a;

- Splinter z fitem kierowym;
"4a - kolor z jedna przegrywajaca, z boku nic specjalnego;

lv - 1a
2% - ?
- 2¢=transfer na 2v, SO na ¥ lub dowolny inwit lub GF z przej-
S$ciem przez 2BA

- 2v = INW
- 24 = SO
- 2BA = INW
- 3v = GF
lv - 1a
2BA - 3«
?
=3¢ - krétkosd karo, 6+9, mozliwe 34;

*3v - 6+v,

mozliwe 346;

"3A - 5332 z trdjka pikdw;

= 3BA - 2-5-3-3(i);

"4a%/¢ - cue bid, 20-21 PC, 4-5-2-2(i1);
"4y - 17-20 PC, 7+v bardzo dobrych;
"4a - 18-19 PC, 4-5-2-2(i);

lv - 1a

3%/¢ - 7
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» 3v - dwuznaczne - albo negatywny wybdr ze staba reka z duble-
tonem (wtedy przyjmujemy decyzje otwierajacego), albo zacheca-
jace do szlemika z fitem minimum trzykartowym (wtedy w na-
stepnym okrazeniu licytujemy cue bid), n.p.:

lv - 14
3¢ - 3%
3BA - ?

"pas - staba reka z dubletonem kier;
"4¢,4% - od 11 PC, cue bid - co najmniej trzy kiery;

Analogicznie licytujemy w sekwencji:

lv/a - 1BA
3%/e
lv - 1BA
2

28 2+&% bez 4¢ (jezeli 24, to uktad 5332 lub 4-5-2-2(i) );
"2¢ - 4+e¢ (3¢, jezeli uktad 4-5-3-1(1));
"2v - 6tv;
"2A forsujace do dogranej, bez miodszej czwdrki tzn. reka
jednokolorowa lub z czwdédrka pikdw;
" 2BA - inwitujace; (dalej 3w=sign off,

3&/¢= nie forsujace);

»3&%/¢ - naturalne, forsujace do dogranej;
Po pasie:
pas - 1v/a
1BA - ?
z 5332 w sile 12-14 PC pasujemy; w zwiazku z tym 2&/4 sa natu-
ralne (wyjatkowo moze by¢ uktad 445 1 3-1 w mtodszych) - 1nne

rebidy bez zmian;

lv - 1BA
2& - ?
"2¢ - kolor 5+; teraz z krdotkoscia ¢ jJest obowigzkowy powrdt

na 2v;

»2v - 4-6 PC z fitem lub 5-9 PC z dubletonem;

=24 - 10-12 PC, 5+&;

=3v - 10-12 PC z fitem, bez krdétkosdci;

" 3BA,4v - 12-13(14)PC, fit kierowy, bez wltasnego koloru i bez
kréotkosci;

"4 - 12-13(14)PC, fit Kkierowy 1 4& bez krétkosci; reka obie-

cujaca;
Analogicznie licytuje sie w sekwencji:
lv - 1BA
2¢ - ?
1a - 1BA

2% — 26/2v - kolor 5+; teraz z krétkoscia /e
obowiazkowy powrdt na 24;
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lv/a - 1BA

2& - 2v/aA
2BA = 16-17 PC, 5332 lub 5422;

lv - 1BA
2v - ?
»2a - pytanie o singletona;
» 2BA - naturalny inwit do 3BA;
»3&/¢ - naturalne 6+, kroétkosé kier, NF;
"3v —Inwit;

lv - 1BA
2 - 24
?
" 2BA - kroétkosé pik;
"3&%/¢ - krotkosé; po wskazaniu krétkosci, powrdt na kolor
otwarcia jest sign off;
= 3¥ - brak krétkosci, reka nieciekawa;

"= 3BA - brak krdétkosci, radna reka;

1a - 1BA

26 - ?
= 2BA - pytanie o singletona (nawet po wejsciu obroncy kolorem
lub ktr po 1BA);

"3&%/¢/v - naturalne 6+, krétkoscé pik, NF;
"3a—0NwWit;

1a - 1BA

246 - 2BA
2

"3&/¢/v - kroétkosé w kolorze licytowanym;

= 3A - brak krétkosci, reka nieciekawa;
» 3BA - brak krdétkosci, 1adna reka;

1a - 1BA

2BA - GF, dalsza licytacja naturalna;
le - 1BA
2y - ?

- 3BA = krétkosé pik, 5+v, 9-11 PC
- 44 - 13-15 PC, 4v i fit pikowy
- 4¢ - 13-15 PC, fit pikowy bez czterech kierow

1a - 1BA

?

- 3v = 5+-5+

- 34 = nat lub 5+a 4¥

1a - 1BA

3% - 3¢ (automat), chyba ze miniraise (44) lub Inw (34)
?
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- 3v = 5+a 4v
- 34 = 644
3BA = piki z treflami

W sekwencji:
1X - 1BA
2Z - 2BA
2

licytuje sie krétkosé, gdy 2BA jest inwitujace, a trdéjke, gdy
forsujace!

lv/a - 2&/¢
2

=2v/A - minimum otwarcia;

" 2BA - 16-21 PC, reka jednokolorowa, niekoniecznie zroéwn.
"3a8/¢ — 16+, Fit czterokartowy;

4a/e¢ - 12-14 PC, 5-5;

lv - 2
2¢ - ?
»2v - 3+, uzgodnienie koloru, nie obiecuje longera treflowe-
go, dalej jak po forsujacym 2BA (24 - trdojka, 2BA - 5422,
etc.);
»2a — czwarty kolor bez fitu kier;
" 2BA - forsujace bez fitu kier;
» 3% - szlemikowe, unaturalnia trefle;
»3¢ - 4e, uzgodnienie koloru;
»3v - 5+& i1 3+v, lokalizacyjne, aspiracje szlemikowe;

tak samo po otwarciu l1la i rebidzie ponizej 24
1a — 2
2¢/2v -7
- 24 - uzgodnienie jw.
- 2BA - wyklucza fit pikowy
Po rebidzie 2 w kolor otwarcia:

lv/a - 2&
2v/a - ?
- 3v/a - szlemikowe uzgodnienie koloru z kolorem treflowym

- przejscie przez 2BA i potem uzgodnienie koloru otwarcia w
zasadzie wyklucza dobre trefle

1y - 2&
2y - 2BA
?

- 3&/BA = naturalne

- 36 = naturalne

- 3¢ = kroétkosé karo, 6%

- 3v = 6¥ bez kroétkosci karo

1 - 2&
264 - 2BA
?
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- 3#/BA = naturalne
- 34/v=064, kroétkosé licytowana
- 34 = 64 bez kroéotkosci w kolorze czerwonym

analogicznie po odpowiedzi 24 - co nie moze by¢ naturalne to
oznacza szbstke i kroétkosé licytowanag

ly - 2&/¢
2BA - ?

»3&% - relay;

" 3¢ -reka z dobrym kolorem odpowiedzi 6+;
" 3v - zacheta do szlemika - 5+&/e¢ 1 3+v;
"3a,4¢/% - Splinter uzgadniajacy kiery;
"= 3BA - inne rece bez fitu (12-13 PCIl);

ly - 2&/¢

2BA - 3%
?

" 3¢ - ukltad 5332 z tréjka w kolorze odpowiedzi;

"3v - 6tv;

"3A - 6+¥v, krotkosé pik; dalej 44/ - uzgodnienie

» 3BA - uklad 5332 z dubletonem w kolorze odpowliedzi;

Analogicznie licytuje sie w sekwencji:

1a - 2&%/0

2BA

1a - 2v
2

»2a - praktycznie bez fitu Kier;
" 2BA - 16-21 PC, reka jednokolorowa, niekoniecznie zrdéwnowazO-
na;
» 3v - uzgodnienie Kieréw;
»3BA - do 14 PC, z fitem kier i krdétkoscia w kOlorze miodszym.
Dalej 44 pytanie:

"4e — krétkosc¢ karo;

"m4e -krotkosé¢ trefl;

1a - 2v

24 - 2BA,3s/e,

49 - 6 nieztych pikdéw z fitem kierowym;

1a - 2v

2a — 3a —lokalizacyjne, aspiracje szlemikowe;
1a - 2v
2BA - ?

»3&% - relay;

=3¢ - 5+v 1 5+e¢;
"3y - 6+v;
" 3M - zachecajace;
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" 3BA - nieciekawa reka bez fitu pik z zatrzymaniami w kolorach
bocznych;

"4a/¢ - Splinter z fitem pikowym;
"4y - 6-7 ¥ z jedna przegrywajaca, minimum;
1a - 2v

2BA - 3%
2

"3¢ - 5332 z trdjka kierdw;

»3v - 6+a 1 3v; teraz 3a uzgodnienie,
44/¢ - cue bid przy v

"3a - 6+a bez 3v;

» 3BA - 5-2-3-3(i)

le/a - 2v/aA
2

" 2BA — forsujace do 3¥/#a, pytanie o site 1 lokalizacje;
* inne — naturalne;

lv - 24

2BA = pytanie, GF

— 3& = inwit do strefy 6-8 PC
3¢ = inwit do strefy 8-10 PC
3v = sign off

3a = pytanie o singla

- 3BA = singiel a

- 4&/¢ = singiel licytowany
- 4v = brak singla

- 3BA = krotkosé a

- 4&/¢ = krétkosé licytowana

1a — 2BA
- 3% = pytanie, GF
— 3¢ = inwit do strefy 6-8
= inwit do strefy 8-10
- 3a = sign off
- 3BA = pytanie o singla
- 4a/¢/v = krotkosé licytowana
- 48 = brak kroétkosci
- 4&/¢/v = krotkosce

1y - 24

2BA - ?

- 3% = krdétkosé

- 3¢ = krdétkosé

- 3¥ = dé1 bez kroétkosci

- 3a = Krotkose

- 3BA = gbra bez kroéotkosci

1a - 2BA
3% - ?
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- 3¢- krotkosé

- 3¥ - krétkosé

- 3A - dbét bez krotkosci
- 3BA — gdéra bez kroétkosci
- 48 - kroétkosé

lv - 2BA

- 3&/¢ = SO
- 3v = INW

- 3a = relay

1v - 2BA

34 - ?

- 3BA = 11(65)

- 48/¢ = kro6tkosScv/ A

lv - 3v (4+v, do 5 PC, blokujace);
2

" 3A - pytanie o krétkosdé;
" 3BA - krétkosé pik, aspiracje szlemikowe;

"4&%/¢ - krotkosé, aspiracie szlemikowe;
lv - 3v
360 - ?

" 3BA - krétkosé pik;
"4a/¢ - krotkosé licytowana;
"m4v - brak kroétkosci;

le/a — 3%/0
4%/¢ — wezwanie do cue bidu;

FORSOWANIE W LICYTACJI JEDNOSTRONNEJ
1.0dpowiedzi 1 dalsza licytacja.

1.1.Po otwarciach l1e/v/a 1 odpowiedzi two over one licytacja
jest sforsowana do koncédwki, Np.

le — 2& 1a - 24
2v — 3% 2¢ - 24
1.2_.Po otwarciach 1lv/a sekwencje:
lv - 2e 1a - 2v
2v - 3v 26 — 34

to lokalizacyjne wskazanie aspiracji szlemikowych. 7 reka in-
witujaca 10-11 PC,5+ w kolorze bocznym 1 Ffitem kier/pik licy-
tujemy forsujace 1BA.

1.3. Po otwarciach 1v/a podwojny przeskok nowym kolorem na wy-
sokoéci trzech jest licytacja z bilansu, np.:

lv - 3% , 1a - 3v
Dalej powtorzenie koloru otwarcia forsuje.

2.Dalsza licytacja otwierajacego.
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2.1.Po odpowiedzi one over one 1 rewersie otwierajacego licy-
tacja jest sforsowana do dogranej, za wyjatkiem jednej tylko
sekwencji:
le - 1a
2v - gdzie licytacja jest sforsowana na jedno okraze-

nie
2.2_.Po otwarciu lv/a i odpowiedzi two over one kolorem mtod-
szym podniesienie tego koloru oznacza czwdrke w tym kolorze i
site 1o+ PC.
2.3.Powtdérzenie koloru otwarcia z przeskokiem nie jest forsu-
jace 1 oznacza:

a) po one over one - $rednia reke w sile 14-16 PC z nie-
ztym kolorem;

b) po two over one - 13-15 PC 1 bardzo dobry kolor (tylko
po otwarciu 1v/a);
2.4 .Bardzo silne rece jednokolorowe licytujemy przy pomocy re-
bidu 2BA.
2.5.Rebid otwierajacego 3BA po otwarciach 1&/e/¢ 1 odpowiedzi
one over one oznacza niezbyt silna (do 17 PC) reke z bardzo
dobrym kolorem otwarcia 1 zatrzymaniami w kolorach bocznych.
2.6.Zastosowanie w licytacji czwartego koloru lub forsujacego
2BA przesadza koncdwke za wyjatkiem sekwencji:

le - 1a

286 - 29

3¢ - 3v - naturalne, 5-5, inwitujace;

CZWARTY KOLOR i FORSUJACE 2BA

Nie gramy forsujagcym 2BA w zadnej sytuacji wigkszosci sekwencji stosujemy rozwigzania
transferowe, opisane w poszczegélnych sytuacjach

Czwarty kolor na wysokoéci trzech nie jest pytaniem o
uktad, ale o zatrzymanie do bez atu.

Po odpowiedzi one over one i rebidzie otwierajacego na wysO-
kosci 1 lub 2, 2BA odpowiadajacego Jjest zawsze inwitujace,
takze po rewersie.

TRZEC1 KOLOR, EN PASSANT, WYWIAD BEZATUTOWY

Trzeci kolor na wysokos$ci trzech jest naturalny badZz seminatu-
ralny (wskazanie zatrzymania). W licytacji jednostronnej nie
stosujemy wywiadu bezatutowego, a en passant (wskazywanie za-
trzyman) za wyjatkiem czwartego koloru na wysokosci trzech.
Wywiad bezatutowy stosujemy w kolor przeciwnika w licytacji
dwustronnej (po otwarciu przeciwnika badZz interwencji).

LICYTACJA PO OTWARCIACH NA III i IV RECE

pas - 1
1BA - 10-11 PC, uklad zrdéwn. bez 4S; dlatego tez z siitag
do 9 PC bez 4S odpowlada sie 1e;
pas — 1
2¢ (dobry kolor z fitem &) - ?
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"2v/a - 14+ PC, naturalne lub zatrzymanie, forsuje na jedno

okrazenie (przy braku zatrzymania mozna sie zatrzymaé w 3&/¢);
" 2BA - forsujace; naturalne lub reka
jednokolorowa z treflami;

»3&% - sign off;

"3¢ - inwit do koncodwki;

»3v/a - Splinter z 5+&;

"4&% - 5+&%, FIt ¢, bez krétkoséci,reka szlemikowa;
mde - Fit ¢, bez krdtkosci, reka szlemikowa;

pas - 1«
2v/a(dobry kolor z fitem &) - ?
(po pasie odpowiedzi 2v/a pozostaja naturalne!)

» 2BA - forsujace; naturalne lub reka Jjednokolorowa z treflami;
» 24/3v — naturalne lub zatrzymanie, FD ;

»3% - sign off;

» 3¢ - naturalny rewers lub zatrzymanie, FD ;

" 3¢/A - inwit do koncdédwkli;

"4&% - 5+&%, Fit v/a, bez krétkosci, szlemikowe;

»3a/4v ,4¢ - Splinter z 5+&;

pas - le
?

»2v/a/3% - naturalne 5+, dobry kolor z fitem karo;
3¢ = limit

pas - le

2v/a - ?
" 2BA,3& - forsuja;
»3¢ - sign off;
»3¢/A - inwit do koncdwki;

pas - le
286 - 7?
"2v/a - 14+ PC, naturalne lub zatrzymanie, forsuje na jedno
okrazenie;
"m2¢,3% - nie forsuja;
" 2BA,3¢ - forsuje;

Po trzeciorecznych otwarciach 1& 1 le, inaczej niz przed
pasem, stosujemy preferencje kolordw starszych - z ukltadem 4S-
5M odpowiadamy 1 w starszy niezalezZnie od posiadanej sity, pO-
niewaz wszystkie odpowiedzi sa nieforsujace.

Po trzeciorecznych otwarciach 1v/l1la gére pasa (site 9-11
PC) z fitem sprzedajemy nastepujaco:
» kolor z przeskokiem (nawet 24 po 1 ) - dobry kolor 5+ 1 fit
4 kartowy w kolorze otwarcia;

» 34/3BA — Splinter z dowolnym singletonem;
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» kolor z podwojnym przeskokiem — Splinter z renonsem (za wy-
jatkiem sekwencji pas-1v-3a);
"2& (Drury ) - z fitem w kolorze otwarcia;

pas - 1v/a

2% - ?
m2¢ - 12-14 PC, ukltad dowolny (po otwarciu 1a wyklucza 4w);
m2v/A - do 11 PC ,najsitabsza licytacja;
" 2BA - od 15 PC, 5332 lub 6322 z aspiracjami;
"3a/¢ - 17-21 PC, naturalne 4+;
" 3v/A - 6¥/A, zachecajace do koncdwki;
» 3BA - propozycja kontraktu, zatrzymania w kolorach bocznych;
n4a/e¢, 3a(po 1v), 4v (po 1a) - Splinter w sile 17-21 PC;
*inne - jak przed pasem;

Drury, a potem :

» nowy kolor - uktad zréwnowazony, zgrupowanie w kolorze licy-
towanym;

»pbez atu - uktad zrdéwnowazony, honory rozrzucOne;

pas - lv/a
2

2BA — 7-9 PC, Fit 4+ (UWAGA ZMIANA)

pas - 1a
29 - 3v = Inwit

pas - 1a

2v - 2BA = forsing
pas - 1a

2v - 3BA = sign off

Po otwarciu na III i IV rece i interwencji nie ma Leben-
sohla z pozycji odpowiadajacegoO, Nnp.
pas — pas - 1lv - 2&
?
» 2BA = gdéra pasa, zatrzymanie trefl, fit kier
» 3& = gOra pasa, bez zatrzymania trefl, fit kier
» 3BA = gbéra, dobre podniesienie do 4w

PO OTWARCIU 1BA
1BA - ?

- 2& FO Stayman (odpowiedzi 24/%/4, BA/3)

0+PC, 4+-4+M

O+PC, 4M 5+m z wyltaczeniem sity INV (8-9 PC)
0-7 PC, 6+

= INV z 5a

INV 446 5+m
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»2¢ - brak 3 kontroli (as-2, krél-1) i brak dobrego koloru 6+;
»2v/a,38%/¢ - naturalne, kolor 5+, 3+ kontrole;

» 2BA - 3+ kontrole, brak koloru 5+ (dopuszczalna staba piatka
mtodsza) ;

"3v/A,48%/¢ - kolor 6+ z jedna przegrywajaca, nic z boku;

» 3BA — peiny (AKDW) longer 6+ w dowolnym kolorze;

Po odpowiedzi pozytywnej (2v/a/BA, 3&/¢) jestedmy sforso-
wani do 4BA, to znaczy, 4BA odpowiadajacego jest podtrzymaniem
licytacji, natomiast 4BA otwierajacego jest Blackwoodem o 4
asy lub 5 wartosci.

2% - 2¢
2 - 7
» 2BA - naturalne lub reka bezwartosciowa z fitem;
» 3v - maksimum w ramach negatu;
"4v - stabe, z wartos$ciami uktadowymi;
2% - 2¢
2BA - ?
» 34 - Stayman (po odpowiedzi 3BA = obie czwOrki starsze - Tek-
sas);
»3¢/v - teksas;
» 3Aa - uklad 5+-4+ w kolorach mtodszych;
"4a/¢ - 6-10 PC, 6+&/e;

286 - 2¢
2BA - 3w
3Aa - peilny fit pikowy; (!

286 - 2¢
2BA - 3¢
3a/BA - 4¢ = naturalne !!! Uwaga: na wysokos$ci 4 nie ma

powtornego teksasu.

28 - 2¢
2BA - 3a
2

" 3BA - brak 4M lub nieche¢ Jjej ujawnienia;
»4a/¢ - uzgodnienie koloru;

28 - 2¢

3 - ?
»3A - co najmniej jedno zatrzymanie 11 klasy (dalej 3BA — jest
pytaniem, ale mozna tez sterowad¢ cue bidem;)
» 3BA - zatrzymanie 1 klasy w pikach;
"4a/¢ - zatrzymanie 1 klasy w licytowanym kolorze;
"4y - brak zatrzyman I 1 II klasy;

28 - 2¢

36 - 7
»3BA - co najmniej jedno zatrzymanie 11 klasy; dalej otwiera-
jacy moze dac¢ cue bid z pominieciem nizszego, aby dowiedziec¢
sie, czy odpowiadajacy ma zatrzymanie w kolorze go interesuja-
cym, np:
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24 - 2¢
3a - 3BA

4e¢ - otwierajacy moze mieé¢ cue bid treflowy Jjesli
interesuje go zatrzymanie kierowe

2% - 2BA
?
»3% - Baron lub naturalne , po ktoérych:

3e/v/a - 4-ka licytowana (potem 4&
naturalne, wyzsze - cue bid,
Uzgadniajacy kolor odpowiedzi);

» 3BA - czwérka trefli;

2% - 2BA
3% - 3¢
?
»3v/a - czworka licytowana;
"4% - 6+ bez bocznej czworki;
“4e - 4e, wezwanie do cue bidu;
mdv/a -Krotkosé, S5+&% 1 4e lub uktad 4441;

2% - 2BA

3¢/v/a - 3BA
4BA - Blackwood o 4 asy;

Po interwencji:

" kontra:

*» pas - negatywny;

» rekontra - pozytywna, reka zrdéwnowazona;

» 2BA - naturalne, pozytywne, z minimum 1,5 zatrzymaniem w tre-
flach;

= inne - jak bez kontry;

» kolorem:

"pas - siaby lub reka bez wygodne]j licytacji;

» kontra - propozycyjna, sugerujaca opozycje w kolorze skontrO-
wanym 1 reke nie rokujaca perspektyw przy grze wtasnej;

= inne - naturalne, nie obiecuje 3 kontroli;

Po interwencji II broniacego:

" na wysokosci dwoéch:

" pas otwierajacego - forsujacy, moze by¢ dany z reka zrdwnowa-
zona z niezbyt silnym kolorem wejs$cia lub z reka dwu- lub
trzykolorowa;

» kontra propozycyjna, sugeruje walory w kolorze skontrowanym;
» 2BA - krotkie, a silne zatrzymanie;

" na wysokosci 3 i wyzej :

" pas otwierajacego - forsujacy, obiecuje karte dwu- lub trzy-
kolorowa;

PO OTWARCIU 2+
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26 -7

»2v - do gry, jezeli otwierajacy ma kiery;
"2A - do gry, jezeli otwierajacy ma piki (sugeruje lepsze kie-
ry);
» 2BA — GF, pytanie; rebidy:
"= 3& - kazde maksimum,

" 3¢ - dbéi, kiery (potem nowy kolor to cue bid, a 3% pyt.
o singla),
= 3v- doét, piki (potem nowy kolor to cue bid, a 34 pyt. O

singla),
2¢ - 2BA
3% - ?
=3¢ - relay, GF
"4&% - pokaz kolor teksasem
»4e¢ - pokaz kolor
2¢ - 2BA
3% - 3¢
?
= 3v - piki (teraz 3a o singla)
= 3a - Kiery, singiel pik
= 3BA — kiery bez singla
» 4& - kiery, singiel trefl
= 4e - kiery, singiel karo
2¢ - 2BA
3% - 3¢
3v - 34
?

= 3BA — brak singla
» 4&/e¢/v - singiel
» 3& - forsujace do dogranej na dowolnym kolorze (dalej
3¢ automat);
" 3¢ - inwit do dograne]j, cheé¢ gry w kiery lub w piki; teraz:
= 3v/Aa — negat;
"4a/¢ — Teksas;
m4v/a - przyjecie;
»3v - blokujace, fity w obu starszych;

"4&% - zadanie pokazania Teksasem koloru otwarclia
"m4e - pokaz kolor otwarcia;
2¢ - 2v

248 - 3%/¢ - sign off;

2¢ - 24
2BA(kiery) - 3&/¢ - sign off;

2¢ — 29/
24/BA — 39/&6 =INWIT na kolorze 6+

Po interwencji:
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" kontra:
#pas - 5+e, dopuszcza gre 24 z kontra w przypadku zastania
tréjki u otwierajacego;
» rekontra - uciekaj w starszy;
"2v/4,3% - wtasny kolor 6+;
*inne - bez zmian;
" na wysokosci dwoéch:
» kontra - karna;
» nowy kolor — starszy do koloru partnera, a mtodszy naturalny
- forsuje;
=2BA - bez zmian;
"na wysokosci trzech:
» kontra - karna;
»3v/4 - do koloru partnera;
"4v/A - sign off z wtasnego koloru;

PO OTWARCIACH 2v/a

2 - ?

»2a - do gry, jezeli otwierajacy ma piki;
» 2BA — GF, pytanie o drugi kolor; dalej:

»3%,3¢ - naturalne 5+,

"3V - v+a;
» 3% - do koloru;
=3¢ = iniwt z fitem ¥
»3v - blokujace;

26 - ?

= 2BA - pytanie o drugi kolor;
»3% - do koloru
*3¢ - Inwit z ‘
» 3v - naturalne, ;
» 38 - blokujace;
"4& - fity w obu mtodszych

Przejscie do licytacji szlemowej:
2v - 2BA
3% - 7
»3¢,3a - uzgodnienie trefli, cue bid;MOZNA GRAC ze Nat GF!!!
»3v - szlemikowe uzgodnienie Kierow;
»4& - uzgodnienie trefli, wezwanie do cue bidu;

2v - 2BA
3y - ?
" 3A - forsujace uzgodnienie pikdw;
"4&%/¢ - cue bid uzgadniajacy kiery;
2a - 2BA
3% - ?

*»3¢,3v - uzgodnienie trefli, cue bid; MOZNA GRAC ze Nat GF!!!
» 38 - szlemikowe uzgodnienie pikow;
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"4&% - uzgadnia trefle, wezwanie do cue bidu;

Po Interwencji:

2v - ktr. - ?

» rktr — licytuj drugi kolor;
"2A - witasny kolor 6+;

29 - 24 - 7

» ktr - karna;

» 2BA - pytanie o drugi kolor;
» 3&/¢ - naturalne, forsujace;

na wysokosci trzech i wyzej
» kontra - karna;
» kolor — jeden z dwu najnizszych — do koloru partnera;

PO OTWARCIU 2 BA

2BA - ?
»3&/¢ - wybdér koloru do gry;
»3¥ - pytanie o kroétkosé, aspiracje szlemikowe
Odpowiedzi:
- 3Ma - krbétkosé pik;
- 3BA — kroétkosé kier;
Dalej 4 /¢ jest uzgodnieniem i pytaniem o 5 wartos$ci na kolO-
rze zalicytowanym;
- 4% —uklad 6-5 z licytowanag szdstka, krdétkosci w obu
starszych;
Dalej 4¢ uzgadnia kara a 4v uzgadnia trefle 1 jest pytaniem o
5 wartosci;
- 4e —uklad 6-5 z licytowang szdéstka, krdétkosci w obu
starszych;
Dalej 4v uzgadnia trefle a 4a uzgadnia kara 1 jest pytaniem o
5 wartosci;
"3A - reka w sile inwitu z fitem w co najmniej jednym kolorze
mtodszym;
Dalej otwierajacy licytuje automat 3BA, po czym 4&/¢ jest
uzgodnieniem koloru 1 inwitem do dogranej — teraz: pas — nie
mam przyjecia; 5 &/ - gramy koncéwke; ,4BA — mam przyjecie i
drugi kolor mtodszy lepszy od koloru inwitu;
» 3BA - sign off;
"4&%/¢ - blokujace uzgodnienie koloru;
"4v/a, 5&/¢ - sign off;
» 4BA - Blackwood o 4 asy;

Po interwencji:

rkontra:

"pas - che¢ gry 2BA z kontra;

» rekontra - réwne kolory mtodsze;
* inne - naturalne;

= kolorem:
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skontra - karna;
"4%/¢ - do gry;
= 4BA - pytanie o lepszy mtodszy;

PO OTWARCIACH 3&/ ¢

PRZED PARTIA

PO PARTII

3% - 3e¢(pytanie o kroétkosé)
=3v/A - krotkosé licytowana;
» 3BA - brak krétkosci;
"4&% - kroétkosé karo;

3% - 3¢

3v/a/BA - ?
» 4% — Blackwood na uzgodnionych treflach;
= kolor boczny - OSW Doroszewicza;

3¢ - 4% (pytanie o krdtkosé)
"m4e - krbétkosé trefl;
m4v/A - krotkosé licytowana;
" 4BA - brak krétkosci;

3%/¢ - 3v/A - naturalne, 5+, forsujace. Dalejotwierajacy
wskazuje ,,rodzaj fitu” szczeblami:

| szczebel — singleton lub renons;

Il szczebel — xx

11l szczebel — Hx

IV szczebel — xxx

V  szczebel — Hxx

3%/¢ - 3v/a
I szczebel - 4&/¢ - sign off
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PO OTWARCIU 3BA
3BA - ?
"4&% - che¢ gry w kolor otwierajacego na wysokOs$ci 4-ch;
"¢ - pytanie o kroétkosé;
n4w/A - kroétkosé;
" 4BA - brak kroétkosci;
s5&/¢ - kolor licytowany, krotkoscé
w drugim kolorze mtodszym;
"4v/a - sign off;
" 4BA - pytanie o dtugos$¢ longera;
" 5& - che¢ gry w kolor otwierajgacego na wysokOs$ci pieciu;
Po kontrze:
»pas 1 rekontra - che¢ gry 3BA; teraz po licytacji II bronia-
cego — pas = kroétkosé, - kontra = brak krétkosci w kolorze li-
cyt.
= inne - jak bez kontry;

PO OTWARCIACH 4&/e
»4e- cue bid
"4v/4a - sign off;
= 4BA Blackwood

PO OTWARCIU 4BA

4BA - ?
= 5&% - brak asa;

"5¢/v/a,6% - as licytowany;
*5BA - dwa asy;

PO OTWARCIACH WYZSZYCH
» nowy kolor - cue bid;
" ABA - Blackwood na 5 wartoéci;

STREFA SZLEMOWA
WYWOZANIE KONCOWE

Po doktadnym sprzedaniu uktadu reki w licytacji jednokierun-
kowe]j (po otwarciu 1BA i serii relaydw)odzywki prowadzacego 1i-
cytacje maja znaczenie:

» 3BA - jest sign off;

"4e - zobowigzuje do zalicytowania 4% 1 pasa w nastepnym okra-
zeniu;

" pozostate sa uzgodnieniem jednego z kolordédw wediug klucza i
pytaniem o 5 wartosci (Blackwood):

= | szczebel - uzgadnia kolor najdiuzszy (przy rdéwnych -

mtodszy) ;

= |11 szczebel - uzgadnia kolor nastepny pod wzgledem diugO-

sci; itd.

Dalej proponuje cue bidy lub pyt. O krdéle kolorowe
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Dalsze pytania to atutowa (4BA, 5BA, 4 w mitodszy kolor
uzgodniony) lub OSW Doroszewicza (w nowy kolor). Odpowiedzi na
OSW Doroszewicza szczeblami:

» | szczebel - nic lub AKD;
» Il szczebel - D lub AK;

= I1l1 szczebel - K lub AD;
» IV szczebel - A lub KD

SKACZACE POWTORZENIE KOLORU MEODSZEGO

Po odpowiedzi two over one, skaczace powtdrzenie koloru
miodszego przez odpowiadajacego jest Blackwoodem na 5 wartoscCl.

BLACKWOOD

Kiedy 4BA jest Blackwoodem ?

" Gdy jest licytowane bezposrednio po otwarciu lub wejsciu.

" Gdy nie moze by¢ sensowna odzywka naturalna.

Gdy byto poprzedzone cue bidem (jedyny wyjatek od tej reguty,
to 4BA po uzgodnieniu koloru mitodszego i1 cue bidzie krétkoscio-
wym) .

= 4BA licytowane w seriil Cue biddéw przez reke zlimitowana do 11
PC to aktywne asy — pokazanie parzystej liczby wartos$ci; takze
przez reke 12-14 PC w uktadzie zrdéwnowazonym

" 4BA licytowane w sekwencji cue bidowe] przez reke w sile 0-6
PC to cue bid ogdélny

Jezeli w serii cue biddéw badz w licytacji dwustronnej we-
szlidmy na wysokos$¢ 5 to 5BA jest Blackwoodem, odpowiedzi 102
(5BA z przeskokiem to zwykle atutowa).

Odpowiedzi na Blackwooda zawsze 102 z dama:
*»5& -1 lub 4 wartodci;

"5¢ - 0 lub 3 wartosci;

»5v - 2 wartos$ci bez damy atu

" 5A -2 wartosci, dama atu i O lub 3 kroéle;

"5A -2 wartoséci, dama atu i 1 lub 4 krdle;
"5BA - 2 wartoéci, dama atu i 2 krodle;

Odpowiedzi na pytanie o krdle sa zawsze
weditug klucza 0 — 3, 1 — 4, 2.

INTERWENCJA PO BLACKWOODZIE

W razie interwencji kolorem po pytaniu o asy takim jak Blackwo-
od czy wywotanie koncowe, pas i kontre & wliczamy w szczeble
odpowiedzi wedlug schematu 102. Po interwencji kontra, pas 1
rekontre wliczamy w szczeble odpowiedzi (rekontra jest karna
tylko na nasz kolor):

pas = 1-4,
kontra(rekontra) = 0-3,
I szczebel = 2 bez damy atu,

2 z damg 1 0 kroli,
2 z damg 1 1 krdl,
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Po skontrowaniu odpowiedzi na pytanie 0 asy:

» rekontra - jest pytaniem o kroéle;

#pas - wskazuje pewng obawe o zabezpie-czenie koloru skontro-
wanego 1 uzaleznia dalsze poczynania od wartosci w kolorze
skontrowanym w rece odpowiadajacego;

PRZYGOTOWANIE SIGN OFF 5BA

Przy uzgodnionym kolorze miodszym, po Blackwoodzie 4BA 1 odpo-

wiedzi 5«/¢, gdy pytaniem o krdle jest 5¢/v, zalicytowanie 5a
jest przygotowaniem sign off 5BA.

EXCLUSION BLACKWOOD

Po uzgodnieniu koloru skok nowym kolorem o szczebel wyzej niz

skok, ktéry byitby Splinterem, badZz skok nowym kolorem na wysO-—
kos¢ 5 jest pytaniem o wartos$ci z wytaczeniem asa w kolorze

1 1icytowanym

Skok taki moze tez uzgadnia¢ ostatnio zalicytowany kolor part-
nera przez domniemanie

Na wysokos$ci pieciu nie ma Splintera, ale Exclusion Blackwood.

ATUTOWA

= Przy uzgodnionych treflach:
"6&4 - nie mam damy;

"64/9/A - mam dame i ekstra warto$é¢ w kolorze wskazanym;
= 6BA - mam dame;

= Przy uzgodnionych karach:

"6& - nie mam damy, ale mam nadwyzke w diugOsci;

"6¢ - nie mam damy, ani nadwyzki w diugoséci;

" 6BA - mam dame;

"6¥/A - mam dame 1 ekstra wartos¢ w kolorze licytowanym;

* Przy uzgodnionych kierach:

"6& - nie mam damy, ale mam nadwyzke w diugOsci;
"64¢/A4 — mam dame 1 ekstra wartos$é w kolorze licytowanym;
"6¥ - nie mam damy, ani nadwyzki w dlugosci;

" 6BA - mam dame;

* Przy uzgodnionych pikach:

"6& - nie mam damy, ale mam nadwyzke w diugOsci;
"646/¥ - mam dame 1 ekstra warto$é w kolorze licytowanym;
"6A - nie mam damy, ani nadwyzki w diugoséci;

*= 6BA - mam dame;

Uogdlniajac:
»6 w kolor uzgodniony oznacza brak damy atu
» 6BA wskazuje na posiadanie damy atu

"6« przy uzgodnionym kolorze innym niz
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trefle, oznacza brak damy atu 1 nadwyzke

w diugoséci koloru uzgodnionego

» Boczny kolor wskazuje dame atu i wartoscé
nieodlicytowana do tej pory

LICYTACJA DWUSTRONNA

PO OTWARCIU 1&

W N E S
1l ktr ?
»pas — 0-6 PC, negat
»le- 7+ PC, teksas — 4+v; forsuje do 1BA
»lv - 7+ PC, teksas — 4+a; forsuje do 1BA
=1a - 7+ PC, 5+e;
= 1BA — 7-9 PC bez 4S;

» rktr - 10+PC, uklad w miare zrdéwnowazony lub reka na tre-
flach;

=2& - 7-9 PC, 5+&, bez 4S;
n2¢/v/A,3% - blokujace, zalezne od zalozen;
=2BA — 6-9 PC, 5+-5+ M ;

W N E S
1l pas le ktr
2

"pas - (3)4e;

» rktr - 4-3+ w starszych bez 4¢ lub 18+ PC w tym samym skta-
dzie lub 17+ PC na 6+&;

nlv/a - 4v/a 1 4+

= 1BA - 18-20 PC, ukltad zrdéwnowazony;

" 3% - pbdiblokujace;

W N E S
1 pas le lv
2

» ktr - 18-23 PC, uktad zrdéwnowazony bez zatrzymania kier, lub
18+PC 44 1 5+&;

"1a - 12-18 PC, 44 1 5+&;

= 1BA - 18-21 PC, uktad zrdéwnowazony z zatrzymaniem kier, moz-
liva 44;

W sekwencjach:

W N E S
1) 1 1X pas pas
1BA
2) 1 pas le 1X
1BA

licytuje sie jak po 1BA w obronie.
Kontra na wejs$cie kolorem przez ktdregos z obroncd4w ma charak-
ter wywotawczy, n.p.

1 pas le lv
1BA 2% ktr — negatywna;

46 13-06-12



KONTRA FIT

Po wejséciu II broniacego kolorem (ale tylko do 2% wilacz-
nie), kontra otwierajacego nie ma charakteru karnego, a wska-

zuje reke z trdjka w kolorze odpowiedzi, np.:

W N E S
1 pas lv 2¢
ktr(trzy kiery) pas ?

»2v - sign off;
" 2BA/3% - NF ;

KONTRA FORSING
Po wejséciu II broniacego z przeskokiem na wysokosci trzech,

kontra oznacza forsing do dogranej w uktadzie, nie dajacym sie
sprzeda¢ w inny sposdb; praktycznie nie mozna jej ukarnié, np.

W N E S
1 pas lv 3a
7

» ktr - FD, uklad dowolny;
"4% - nie forsuje;
»4e¢ - naturalny rewers, FD;

Podobnie licytujemy gdy II broniacy uzgadnia kolor I bronia-
cego z przeskokiem na wysokos$ci trzech:
» kontra sprzedaje wszystkie silne rece monokolorowe bez fitu w
kolorze odpowiadajacego, moze byé np. uktad 8-3-2-0, tak, ze
ukarni¢ mozna tylko z co najmniej gesta czwdrka;
* nowy kolor na wysokos$ci 3 lub 4 forsuje;
» zalicytowanie trefli na wysokosci 4-ch nie forsuje;
» licytacja w kolor przeciwnika uzgadnia kolor odpowiadajacego;

np.:
w N E S
14 lv Ktr /2 3v
?

" ktr - silna reka raczej bez zatrzymania kier;

» 3BA - che¢ gry;
"3a(po 2¢),4¢(po ktr) - naturalne, FD;

"4 - NF;
"4v - cue bid, uzgadnia kolor odpowiadajacego
PO WEJSCIU 1BA PRZECIWNIKA
1 1BA(nat.) ?

» ktr - karna;

" 2& — 5+-4+ na starszych;

=2¢ - monokolor na starszym;
n2v/A - 5+v/a i czwOrka mtodsza;

W N E S

le 1BA(nat.) ?
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» ktr - karna;

»2& — 5+-4+ na starszych;

=2¢ - Fit karo;

"2v/Aa - ,im diuzszy tym sitabszy”;

Po wejsciu przeciwnika (II broniacego) 1BA:
gdy 1BA jest naturalne - kontra jest punktowa, gdy 1BA jest
sztuczne - kontra wskazuje trdéjke w kolorze odpowiedzi.

PO OTWARCIU 1 W KOLOR

W N E S

le/v/a ktr ?
"pas - stabos¢ lub 7-9 PC bez fitu;
» rktr - 10+PC, forsuje do 2 w kolor otwarcia; zalicytowanie
przez rekontrujacego nowego koloru powyzej 2 w kolor otwarcia
forsuje na jedno okrazenie
" kolor na wysokosci jednego — 6+ PC, forsuje, czwdrka lub sta-
be zniesienie; dalej double checkback
» nowy kolor z przeskokiem - z fitem w kolorze otwarcia, natu-
ralne(nie ma Splintera) z wyjatkiem transferu na 3 w kolor
otwarcia
»3&/¢/¥ - transfer na 3 w kolor otwarcia = mixed raise — fit
4-5 kartowy, staba reka, 1 lewa defensywna (moze ,by¢ skitada-
na’’)
TAK SAMO PO NASZYM WEJSCIU 1 w kolor i kontrze
» 1BA — transfer na &;
»2&/¢ - transfer na nowy kolor
Bltransfer na kolor otwarcia — podniesienie koloru otwarcia, 4-
6 lub 10-11 PC
» 2BA - ukladowy inwit z fitem;
» 3BA - odpowiada podniesieniu do 4v/a, ale minimum 2 lewy de-
fensywne (po otwarciu 1le do gry z bardzo dobrym fitem karo)
» podniesienia koloru otwarcia — dobre — 7-9 PC;

W licytacji dwustronnej Splinter tylko w kolor przeciwnika -
nienaturalny przeskok to kolor + fit

Po uzgodnieniu przez II broniacego koloru z przeskokiem
na wysokosci trzech, np. w sekwencji:

lw 1a 2¢ 3a
?

»4&% - naturalne, nie forsujace;

"4a - cue bid uzgadniajacy kara;

" 3BA,4v - bez ambicji;

» Ktr - inne rece;

KONTRA NEGATYWNA

=V sekwencji:
W N E

ls le ?
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- ktr - 7+ PC, obie starsze czwérki (mozliwy kazdy uktad 4+-4+
w starszych);

- 1v - 4+a bez drugiej 4S (teraz z 44 obowiazkowy skok na 24,

a 1a oznacza trdéjke z reka taka, ze kontrakt pikowy wydaje
sie sensowny)
—1a — 4+v bez drugiej 4S
- 29/a = 5-9 PC na széstce
»W sekwencji:
w N E
1,10 1l
- 1a - 7+ PC, bez czworki pikéw i bez zatrzymania Kier;
- ktr — 4+a—-dalej j.w.
- 24 = 5-9 PC, G+a

W N E S
la,1e lv 1a pas
cos pas ?

- 2 w nowy kolor forsuje
= W sekwencji:

W N E
1s,1e 1a ktr - 7+ PC,4+vw;
=V sekwencji:
W N E
1lv 1a ktr

a)7+ PC, w zasadzie 4+-4+ w kolorach mtodszych;
b)7+ PC bez fitu Kkier i1 zatrzymania pik;
c)7+ PC bez fitu kier z kolorem mitodszym;

=W sekwencji:

W N E
lv,1a 28 ,2¢ ktr - 7+ PC, druga 4S;
=W sekwencji:
W N E
1,10 29 .24 ktr - czwérka w nielicytowanym ko-

lorze starszym;
»W sekwencji:

W N E
K 24 ktr
1a 2v ktr

- kontra oznacza 7+ PC i uktad 4+-4+ w kolorach mtodszych lub
12+ PC bez fitu w uktadzie zrdwnowazonym;
»W sekwencji:

W N E

1X 3a/¢ ktr
- kontra oznacza w zasadzie czwdrke (czwdrki) w nielicytowanym
kolorze starszym, ale moze by¢ tez dana z silna karta bez moz-
liwosci zgiloszenia innej odzywki;

=\ sekwencji:

W N E
1BA 2X ktr
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- kontra moze zawieraé¢ rece: 6+ PC z fitami 3-4 kartowymi w
nielicytowanych kolorach, albo rece w sile GF ze starsza
czwdrka bez krdétkosci w kolorze skontrowanym

=W sekwencji:

W N E
1X 2X/BA(dwukolorowka) ?
ktr — negatywna, z kolorami niezajetymi 4+;

(gdy dwukolordwka okresla dwa kolory — ktr = kolor niezajety
4+ z tolerancja w kolorze otwarcia);
karcimy — pas, a potem kontra = karna

ZAKRES STOSOWANIA KONTRY NEGATYWNEJ.

1.Po naszych otwarciach:
a)po otwarciu l1l& 1 rebidzie silne 1BA, jezeli przeciwnicy
weszli kolorem na wysokoéci 2-ch, kontra odpowiadajacego jest
negatywna,
b)po otwarciu 1 w kolor i wejsciach przeciwnika do wysokO-
Sci 34M wilacznie,
c)po otwarciu 1BA 1 wejéciu kolorem na wys. 2-ch oraz 3-ch,
2.Po naszym wejéciach w obronie:
a)po naszym wejsciu kolorem,
b)po naszym wejsciu 1BA w obronie i licytacji odpowladaja-
cego w kolor na wysokos$ci dwéch i trzech,
c)po stabym BA, naszej kontrze 1 dwa w kolor drugiego
przeciwnika,

INNE KONTRY SPECJALNE

1. W licytacji dwustronnej kontra na uzgodniony kolor przeciw-
nikdé4w na wysokosci 2 i 3 nie jest karna, a ma charakter opera-
cyjny (np. wywiadu bezatutowego) lub informacyjny (np. wskaza-
nie koloru), w zaleznos$ci od logicznego wnioskowania w danej
sekwencji.

2. Kontra na forsujaca odzywke naturalna nigdy nie jest karna.

INWIT 1 FORSING Z FITEM

W N E

1 le 2¢ - od 12 PC bez 4S i1 raczej bez za-
trzymania w kolorze wejscia,

W N E

1s/¢ lv 2v - od 12 PC bez 4S 1 zatrzymanie w

kolorze wejscia typu Ax, Axx, Kxx, Dxx;

W N E

1s/¢ 1a 24 - od 12 PC, bez 4w;

W N E

1le lv/a 3¢ — inwitujace;

W N E
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le le/a  2v/a - - z fitem o;
3¢ — blokujace;

W N E
le 1a ?
" 2A - dokladnie inwit z fitem;

= 2BA - forsing do dogranej z fitem w kolorze otwarcia;
* 3v- blokujace;

W N E
lv/a 2% ?
= 2BA - forsing do dogranej z fitem w kolorze otwarcia;
» 3& - dokltadnie inwit z fitem;

= 3v/a - Dblokujace;

W N E
lv/a 2¢ ?
2BA — a) sign off na treflach;
b)forsing do dogranej z fitem;
e 3¢ - doktadnie inwit z fitem;
e 3v/A - Dblokujace;

W N E
1a 2v ?
e 2BA — a) sign off na treflach lub karach;
b)forsing do dogranej z fitem;

e 3v - doktadnie inwit z fitem;

* 3Aa — Dblokujace;
W N E S
lv/a 3n/e ?
1a 3v ?

kolor przeciwnika = 13+PC z fitem nic nie méwi o0 zatrzymaniu w
licytowanym kolorze

INWITOWANIE A WALKA O ZAPIS CZESCIOWY

W licytacji dwustronnej zalicytowanie koloru uzgodnionego
nie jest inwitem, a przepychem. Aby zainwitowad¢, nalezy zg10-
si¢ nowy kolor lub da¢ kontre. Uwaga- kontra jest inwitem je-
dynie wtedy, gdy nie ma mozliwo$ci zgloszenia nowego kolOru.

FORSOWANIE W LICYTACJI DWUSTRONNEJ

Po otwarciu i wejs$ciu pierwszego bronigacego obowiazuja naste-
pujace reguty:
" Preferencja starszych kolordéw jest obowigzkowa.
» Zalicytowanie nowego koloru jest:
- na wysokos$ci 1 i 3 — forsujace;
- na wysokosci 2 - nie forsujace;
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Poniewaz 2 w kolor jest nieforsujace, z silna kartg (11+ PC)
z 5+ kartami w nielicytowanym kolorze starszym dajemy kontre
negatywna, a potem licytujemy posiadany kolor.

" Po wejsciu przeciwnika 1BA nowy kolor na wysokoéci trzech
jest: po wejsciu silnym - inwitujacy (ale z sita raczej w
uktadzie niz w honorach), a po wejs$ciu sztucznym - forsujacy.
" Powrdt na kolor witasny badz uzgodniony jest najstabsza licy-
tacja.

PAS FORSUJACY

Za wyjatkiem sytuacji ewidentnych, gdy przewaga sity jest
oczywista dla obu partnerdéw, przyjmujemy nastepujace zasady:
" PAS jest forsujacy tylko w zatozeniach my po, oni przed par-
tia, gdy my pierwsi licytujemy koncdwke. Kontra jest wtedy po
prostu zniecheceniem do dalsze]j licytaciji, a pas - zacheta. W
pozostatych zalozeniach pas oznacza po prostu: ''nie mam z czym
kontrowac"

Nawet w zalozeniach my po oni przed, Jjezeli koncdéwka 49v/a
zostata zgtoszona szybko po wejsciu badZz otwarciu partnera, =z
pominieciem mozliwosci licytacji w kolor przeciwnika badz w
BA, jest to odzywka nie zobowiazujaca i nie tworzy pOzyCji
sforsowanej .

" Po naszym otwarciu na wysokos$ci jednego na I lub II rece lub
kontrze wywotawczej, 1 licytacji drugiego przeciwnika na wysO-
kos¢ 5-ciu PAS odpowiadajacego jest forsujacy.

" Gdy licytujemy z intencja obrony szlemika, to problem “bro-
ni¢, czy nie bronié¢” rozwiazujemy nastepujaco:

"na l-szej rece: kontra - co najmniej 2 lewy, pas - 0 lub 1
lewa;

"na wygasajacej: kontra - 1 lewa, pas - 2 lewy, obrona - O
lew;

LEBENSOHL 1 OKOLICE

(1 1s - 2e(Wilkosz) - ?
=" pas, a potem kontra - karna;
s ktr - reka od 9 PC;

" 2BA - a)nie forsujace na &/¢;

- b)5 starsza w sile forsingu do dogranej z zatrzymaniem
w drugim kolorze S
(z czwérkami S poprzez kontre);

" 3%/¢ - forsujace;
»3v/A - forsujace, bez zatrzymania w drugim S;

(2) 1 - 29 - ?
" Ktr - rece w sile 9-11 PC (moze by¢ inwit na 5+a) lub forsing
do dogranej z 4a bez zatrzymania v; (dalej nie forsuje tylko
rebid otwierajacego 24, 2BA, 3&);
»3a - FD bez zatrzymania v;
» 2BA — Lebensohl:

"nie forsujace na &/¢;(wtedy po 3&: pas lub 3e¢)
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*» forsujace z 54 1 zatrzymaniem ¢ (wtedy po 3% moéwimy 3v ze
stabym trzymaniem, a 34 z dobrym);
» forsing do dogranej z 4a 1 zatrzymaniem v (rebid 3BA);

W sekwencji l&-2v-Ktr-4v stosujemy kontre odpowiedz, a 44
unaturalnia trefle);

3 1 - 24 - 7
= 2BA — Lebensohl:
"nie forsujace na «/e/v ;
"FD z 4v z zatrzymaniem pik (po 3% rebid 3BA);

»ktr - inwit z 5v, forsing z 4v bez zatrzymania a, inne rece
w sile 9-11 PC; (dalej tez kontra odpowiedz);

(4) W sekwencji: 1la - 2¢/a - pas — pas
oraz le - pas - le - 2¢/a
" 2BA — 18-23 PC, uktad zrdéwnowazony !!!;
(dalsza licytacja jak po otwarciu przeciwnika 2¢/a 1 naszym
wejsciu 2BA )

BG) 1« pas le 2¢
?

»ktr - trojka kierow;

"2A - naturalne, nie musi by¢ nadwyzka, 44 1 5+& , forsing do
34; analogicznie gramy w innych sekwencjach tego typu (rewers
otwierajacego po interwencji II broniacego wskazuje w pierw-
szym czytaniu tylko uktad; forsuje do 3 w kolor otwarcia)

" 2BA - 18-23 PC, uktad zrdéwnowazony z zatrzymaniem karo i w
kierach dubleton lub 4-ka, albo sign off na treflach lub GF na
treflach z zatrzymaniem karo

*3&% - inwitujace;

»3¢ - 18-23 PC, uktad zrdéwnowazony bez zatrzymania karo 1 w
kierach dubleton lub 4-ka, albo GF, 6+& bez zatrzymania karo;
"3a,4¢ - Splinter;

m4& - 18-22 PC, 5422 ;

(6) 1« pas lv 24
1l 1a ktr 24
1a 1a 2v 24
- 2BA=a)S0 na =
b)SO na v
c)silne BA z zatrzymaniem &, moze
by¢ 4%

d)GF na & z zatrzymaniem a
- ktr = silne bez atu bez zatrzymania & lub GF na treflach bez
zatrzymania a, moze byl 4w,

-3¥ = silnie zachecajace do koncdwki
- 3a = Splinter
-3 =1

- 3BA = solidne trefle, che¢ gry, ok. 15PC
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A = 5422

@) 1 le ktr. 29
les pas 1a 29

- ktr.= trojka pikow
- 3BA = solidne trefle, che¢ gry
-3% =1
- 3v GF na & bez zatrzymania lub silne BA bez zatrzymania,
moze by¢ 44
-4a = 5422
-2BA = a)S0O na #
b)GF na & z zatrzymaniem v
c)silne BA z zatrzymaniem, moze

by¢ 44

(¢)) 1 lv 1a 2v
?
- ktr. = silne BA bez zatzymania Kkier
-3v = GF na & bez zatrzymania
- 2BA =a)S0 na
b)silne BA z zatrzymaniem (rebid
3¢ z czwdrka lub 3BA)
C)GF na & z zatrzymaniem (rebid 3v)
-3% =1
- 24 ,3¢ = naturalne rewersy
- 3BA = solidne trefle, che¢ gry

(9 1la- 1v/a - 2& - 2v/a
?

- ktr = silne bez atu bez zatrzymania kier/pik, bez fitu
trefl ;

- 24A/39/3¢ = GF, naturalne badZ z lokalizacji, z dobrym fitem
treflowym, moze by¢ silne bez atu bez zatrzymania z fitem tre-
flowym ;

- 3% = inwitujace ;

- 3v/a = GF (silne bez atu z fitem treflowym lub reka na tre-
flach) bez zatrzymania kier/pik ;

- 3BA = solidne trefle, che¢ gry

- 2BA =1)przepych do 3« (rebid pas po 3%)

2)silne bez atu z zatrzymaniem
kier/pik, z fitem treflowym i
aspiracjami (rebid 3v/a)

3)GF na treflach z zatrzymaniem

kier/pik, aspiracje — rebid z
wartosci

4)silne bez atu z zatrzymaniem
kier/pik (rebid 3BA lub 4BA z
mocnymi aspiracjami)

(10) 1a - 1v/a - 2¢ - 2v/a
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2
- ktr — GF (silne bez atu lub reka na treflach) bez zatrzyma-
nia kier/pik, bez fitu karo ;
- 2a/3v - naturalny rewers, GF
- 3&/¢ - inwitujace
- 3v/A - GF (silne bez atu lub reka na treflach) bez zatrzyma-
nia kier/pik, z fitem karo
- 2BA = 1)przepych do 3«/¢ (rebid pas/3e)
2)silne bez atu z zatrzymaniem
kier/pik, z fitem karo 1 aspira-
cjami (rebid 3v/a)
3)GF na treflach z zatrzymaniem
kier/pik, aspiracje — rebid z
wartosci
4)silne bez atu z zatrzymaniem
kier/pik (rebid 3BA lub 4BA z
mocnymi aspiracjami)
- 3BA — solidne trefle, ched¢ gry

(11) 1a pas 1BA 20/v/a
2
-3% =1
-3 w kolor przeciwnika = GF na & bez zatrzymania lub silne BA
bez zatrzymania
- nowy kolor = GF, naturalny rewers
- 2BA = a)GF na treflach, z zatrzymaniem
b)silne BA z zatrzymaniem
c)SO na treflach

(12) 1e/v/a pas 1BA 2X
2

" nowy kolor rewersowo lub na wysokos$ci trzech - 17-21 PC, na-
turalne 4+, FD;
» powtdrzenie koloru otwarcia bez przeskoku na wysokoé$ci trzech
— inwitujace;
» 2BA: a)l12-16 PC, 5+ - 5+, nie forsujace;
b)stabe z kolorem 6+, nie forsujace;
c) 17-21 PC, 6+ w kolorze otwarcia z
zatrzymaniem w kolorze przeciwnika;
d) 17-21 PC, 5 w kolorze otwarcia z
zatrzymaniem w kolorze przeciwnika;
»3 w kolor przeciwnika — 5+ w kolorze otwarcia, bez zatrzyma-
nia, FD;

Po forsujacym 1BA i Lebensohlu, odpowiadajacy nie licytuje au-
tomatu 3& jezeli ma:
a)mini podniesienie — powrdt na kolor otwarcia;
b)wtasny kolor 6+ - naturalne wskazanie koloru;
c)FD — kolor przeciwnika;
d)inwit — koncéwka;

Jezeli po 2BA Lebensohlowym drugi przeciwnik podnosi kolor
wejscia, to kontra oznacza che¢ gry w kolor dajacego Leben-
sohl.
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(13) 16 - 29 - ?

mktr - 4a (przy sile FD bez stopera v¥), moze by¢ inwit na 5+4;
=3¢ - InwWit z fitem ¢ bez 44;
»3v¥ - wywiad BA (moze tez by¢ szlemikowe z fitem)
»3a - naturalny FD bez zatrzymania v;
» 2BA — Lebensohl:
"nie forsujace na treflach (rebid pas);
»sign off z fitem karo (rebid 3¢);
» forsing do dogranej z 4a 1 zatrzymaniem kier (rebid 3BA);
» forsing z 5a 1 zatrzymaniem v (rebid 3v ze stabym zatrzy-
maniem, a 3a z dobrym);

(14) 1e - 26 -7

»3¢ - Inwit z Fitem ¢ bez 4v;

" 3A - wywiad BA (moze tez byé szlemikowe z fitem)

» 2BA — Lebensohl:

* nie forsujace na &/v (rebid pas lub 3v);

* sign off z fitem ¢ (rebid 3¢);

 forsing do dogranej z 4% 1 zatrzymaniem a (rebid 3BA);

»ktr.-inwit z 5v, forsing z 4v bez zatrzymania A, inne rece w
sile 9-11 PC; (dalej tez kontra odpOwiedz) ;

(15) 1le - 2v/a - pas — pas
= 2BA — naturalne;

(16) Lebensohla stosujemy takze po bloku I broniacego, pasie
odpowiadajacego i kontrze wznawiajacej otwierajacego. W 2BA
miesci sie wtedy:

" negat na kolorze nizszym od koloru bloku;

» wskazanie bardzo stabej reki z fitem w kolorze otwarcia;

» czwérka starsza od koloru bloku w sile na pograniczu kontry
negatywnej (7-9 PC), np.:

W N E S
le 2v pas pas
ktr pas ?

"2a - do 6 PC, 4+a;

»"2BA - do 6 PC, 5+& lub fit karowy, albo 7-9 PC z 44 lub 6-8
PC z 54 z zatrzymaniem ¥;

"3a6 - 7-9 PC, 5+& bez 4s;

»3¢ - 5-7 PC, fit karowy bez 4s;

"3a - 6-8 PC, 5a bez zatrzymania Kier;

(17) W sekwencjach:

le pas 1l 24
le 1a ktr 24
le 1a 2v 24
nie ma KONTRY FIT (gramy nia tylko do 2% wiacznie)
le pas 1l 24
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le 1a ktr. 24

?
- ktr. — silna reka jednokolorowa (raczej bez zatrzymania
pik), FD;
- 3% - forsuje
-3¢ - inwitujace
-3¥ - inwitujace z czwdrka kier
- 4v - Dbilansowe
- 3a - Splinter

- 3BA — solidne kara, che¢ gry

- 44 - Splinter

-4¢ - silne 2452,

- 2BA = a)sign off na 5¢-5& - rebid pas
b)sign off na 6+¢ - rebid 3¢
C)stabe z czwdrka kier — rebid 3w
d)FD 5 z zatrzymaniem pik —

rebid 3BA
e) FD na 6+e z zatrzymaniem pik —
rebid 3a
le 1a ktr. 24

2BA pas ?
- 3% - stabe bez fitu karo
- 3¢ - sign off
- 3v - forsujace na 5+%
-3a - FD raczej bez zatrzymania pik, inne rece

le 1a 2v 24
?
dalej jak w sekwencji u gory, tylko fit Kkierowy 3+

(18) W sekwencjach:

W N E S
le le ktr. 2¢
le pas 1a 2¢

- ktr. — trojka pikow,

- 3% - forsuje

-3¢ - inwitujace

-3v - silna reka jednokolorowa (raczej bez zatrzymania kier),

FD;

-3A - inwitujace z czwbdrka pikowag

- 3BA - solidne kara, ched¢ gry

- 44 - Splinter

-4¢ - silne 4252,

-4v - Splinter

- 2BA = a)sign off na 5¢-5& - rebid pas
b)sign off na 6+e¢ - rebid 3¢
C)FD 5¢ z zatrzymaniem Kkier —

rebid 3BA
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d)FD na 6+e¢ z zatrzymaniem kier —

rebid 3w
(19) 1. lw 1a 2v
?
- ktr. — silna reka jednokolorowa (raczej bez zatrzymania
kier), FD;
- 24/3% - forsuje
-3¢ - inwitujace

- 3v/3a - autosplinter

- 3BA = solidne kara, che¢ gry

- 2BA = a)sign off na 5¢-5& - rebid pas
b)sign off na 6+¢ - rebid 3¢

C)FD 5 z zatrzymaniem Kier — rebid
3BA

d)FD na 6+e¢ z zatrzymaniem kier —
rebid 3v

(20) 1le - 1v/a - 28 - 2v/s
2

- ktr. = silna reka jednokolorowa bez fitu trefl, bez zatrzy-

mania kier/pik

- 2a/3v = naturalny rewers, GF

3&/¢ = inwitujace

3v/a = GF z fitem treflowym, bez zatrzy-

mania kier/pik ;

1Dprzepych do 3&/¢ (rebid pas/3e¢)

2)GF z zatrzymaniem kier/pik z
fitem treflowym 1 aspiracjami
(rebid 3v/a)

3)GF z zatrzymaniem kier/pik (re-

bid 3BA lub 4BA z mocnymi aspi-
racjami)

- 3BA = solidne kara, che¢ gry

- 2BA

(21) 1lv - 24 -7
»3v - inwitujace;
»3a - FD z krotkoscia o1 Fitem v ;
» 2BA — Lebensohl:
* nieforsujace na &/e(rebid pas lub 3¢);
e sign off z fitem v(rebid 3v);
 forsing do dogranej fitem v (rebid 4w
lub cue-bid z reka szlemikowg) ;
* forsing do dogranej ze sitabym fitem
i zatrzymaniem pik (rebid 3BA);
s Ktr - rece bez fitu;

(22) 1v - 24 - pas — pas
? 2BA — naturalne;
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(23) 1w pas 1a 2¢
?

- ktr. — trdojka pikow
- 3% - forsuje
- 3¢ - silna reka jednokolorowa (raczej bez zatrzymania karo),

FD;

-3v - 6+v, inwitujace

-3A - inwitujace z czwdrka pikowag

- 3BA — solidne kiery, cheé gry

-4 /¢ - Splinter

- 2BA = a)sign off na 5v-5& - rebid pas

b)FD 5 z zatrzymaniem karo — re
bid 3BA

c)FD na 6+v z zatrzymaniem karo —
rebid 3e

d)FD ze sktadem 4522 — rebid 3a

(24) 1w 1a ktr 24
?

- ktr. — silna reka jednokolorowa, bez zatrzymania pik, FD;
- 3s%/¢ - forsuje

-3v - 6+v, inwitujace

- 3a - autosplinter

- 3BA — solidne kiery, cheé gry

- 2BA = a)sign off na 5v-5& - rebid pas

b)sign off na 5v-5¢ - rebid 3e

C)FD na 5% z zatrzymaniem pik —
- rebid 3BA

d)FD na 6+v z zatrzymaniem pik —
- rebid 3a
e) sign off na 6+v - rebid 3v

(25) 1lv - 1a - 2& - 24
?
- ktr. = silna reka jednokolorowa bez fitu trefl, bez zatrzy-
mania pik
- 3% = inwitujace
- 3¢ = forsujace
- 3¥ = inwitujace
- 3a = GF z fitem treflowym, bez zatrzy

mania pik ;

2BA = 1)przepych do 3%,3¢ lub 3v (rebid

pas, 3¢ lub 3v)

2)GF, monokolor na kierach z za
trzymaniem pik — rebidy 3BA z
piatka a 34 z szdstka

- 3BA — solidne kiery, ched¢ gry

(26)

le - 1a - 2¢ - 24
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?

- ktr. = silna reka jednokolorowa bez fitu karo, bez zatrzyma-
nia pik

- 3¢ = inwitujace

- 3& = forsujace

- 3w inwitujace

- 3a = GF z fitem karowym, bez zatrzymania
pik ;

- 3BA = solidne kiery, che¢ gry

- 2BA = 1)przepych do 3%, ,3¢ lub 3v (rebid

pas, 3¢ lub 3v)

2)GF, monokolor na kierach z za
trzymaniem pik — rebidy 3BA z
piatka a 34 z szbstkg

(27) Gramy mutacja Lebensohla w sekwencji:
lv 2v ?
- ktr — negatywna, 4+-4+ w mtodszych;
-2a - inwit uktadowy z fitem kier 4+;
- 2BA — Lebensohlowe:
" stabe (7-11 PC) na miodszym kolorze 6+;
»sign off z fitem kier (po 3% - 3v);

" reka szlemikowa 13+PC z fitem kier, bez kroétkosci pik;

3% - cue bid);
-3v - inwit sitowy (10-11 PC) z fitem Kier;

(po

- 3BA - odpowiada podniesieniu do 4v, ale minimum 2 lewy de-

fensywne;
- 4% - uktadowa reka, 0-1 lew defensywnych;
- 3a - Splinter od 11 PC;
-44/¢ - z Titem w kolorze otwarcia, naturalne;
Analogicznie licytujemy w sekwencji 1a - 24 - ?
W sekwencji 1e¢ - 2 podobnie:

- w lebensohlowym 2BA moga by¢ sign off na treflach, sign off
z fitem karowym badzZz reka z fitem karowym z lekkimi aspiracja-
mi szlemikowymi z zatrzymaniami w kolorach przeciwnikow (rebid

3BA)

(28) W sekwencjach po okreslonej dwukoloréwce 2BA, np:

le 2BA(v+a) ?
» ktr — 4+a, tolerancja karowa;
»3& - fit karo, niezobowigzujace lub reka szlemikowa bez krot-
kosci;
"3¢ - fit karo, inwit, nie moze byc¢ 4s;

»3v - 5+a, forsujace do dogranej;
» 34 - kolor 6+, nieforsujace;

(29) le 2BA(&+¢) ?
" ktr — 4+a, tolerancja kierowa;
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»3& - fit kierowy, niezobowiagzujace lub reka szlemikowa bez
krotkosci;

"3¢ - 5+a, forsujace do dograne’j;

=3¢ - inwit do koncdwki;

» 34 - kolor 6+, nieforsujace;

» 3BA - odpowiada podniesieniu do 4v, ale min. 2 lewy defensyw-
ne;

"4v - uktadowa reka, 0-1 lew defensywnych;

"4a/¢ - od 11 PC, Splinter;

(30) 1a 2BA(&s+e) ?
= kKtr — 4+v, tolerancja pikowa;
= 3% - 5+, forsujace do dogranej;

»3¢ - fit pikowy, niezobowigzujace lub reka szlemikowa bez
krotkosci;

» 3v - naturalne, 6+v, nie forsuje;

" 3A - inwit do koncdwki;

= 3BA - odpowiada podniesieniu do 4a, ale min. 2 lewy defen-
sywne;

»4&%/¢ - od 11 PC, Splinter;

" 4a - ukltadowa reka, 0-1 lew defensywnych;

LICYTACJA PO OTWARCIU 1BA

W N E S
1BA ktr ?
» rktr - karna, 7+PC, forsuje do 2BA;
"2&/¢/v/a - naturalne, kolor 5+, SO;
" 2BA,3%/¢/v - teksas, kolor wskazany 6+, co najmniej inwit do
dogranej ;
"4e/v - Teksas;

PO NATURALNYM WEJSCIU NA WYSOKOSCI 2

- kontra — jest negatywna, w sile 6+PC (po re-open bronia-
cego, kontra odpowiadajacego, ktéry wczesniej pasowatl
jest karna); w dalszej licytacji po kontrze negatywnej,
zgtoszenie przez odpowiadajacego koloru bez przeskoku
jest NF

- nowy kolor na wysokosci 2 — NF, do 8 PC, otwierajacy moze
podtrzymaé¢ jedynie z géra i z Fitem

- 2BA — po wejséciu 2&/¢ - transfer w sile INW+, po wejsciu
2v/#& -Lebensohl

- 3%/¢/v - transfer w sile INW+ (transfer na kolor przeciw-
nika oznacza kolor nastepny); po wejsciu 29/4& TRF na &/+¢
wyklucza czwbdrke w kolorze starszym

- 34 po 2%&/¢ - oznacza 4% 1 5+¢/&
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1BA — 3¢ - 4¥ = 6+¥, bez aspiracji

1BA — 3v - 4v - pas
4BA = naturalne, bez 44

1BA — 3¢ - 4BA

naturalne, INW

1BA — 34 - 4BA 5+-5+ mtodsze, licytacja w ataku

PO WEJSCIU SZTUCZNYM

Kontra odpowiadajacego na sztuczne wejs$cie jest sitowa z tole-
rancja, forsujaca do kontry lub 2BA. Wejsécia kolorem i 2BA
analogiczne jak po naturalnym

1BA — 2& (starsze) - ?

- ktr- sitowa co najmniej inwit, reka réwna lub cheé kontrowa-
nia

- 2¢ - nat, NF

- 2¥ - nat, NF niezty kolor

- 26 - 7+, 5+4+ mtodsze

- 2BA - trefle co najmniej IN

- 3& - kara co najmniej IN

- 3¢ - dobre kiery co najmniej IN

- 3v - dobre piki co najmniej IN

W N E S
1BA pas/ktr pas 2X
pas pas ktr — wywotawcza;

PO KONTRZE NA RELAY

Po skontrowaniu odzywki typu relay:

a)gdy odpowiedzi na relay sa drabinkowe:

» REKONTRA karna;

» PAS - pierwszy szczebel drabinki odpowiedzi;

b)gdy odpowiedzi maja charakter naturalny:

" REKONTRA wskazuje najwieksza mozliwa w danej sytuacji liczbe
kart w kolorze skontrowanym;

"PAS - o0 jedna mniej, a inne - jeszcze mniej kart w kolorze
skontrowanym i sg naturalne, np.

W N E S
1BA pas 24 (Stayman) pas
24 pas 3x(relay) ktr
7

» rktr - czworka trefli (teraz 3¢ E bedzie pytaniem o kolor
trzykartowy) ;
"pas - trdéjka trefli (rekontra E bedzie karna);

=3¢ - czworka kar, dubleton trefl;

Po skontrowaniu odpowiedzi na relay w licytacji jednokierunko-
wej:

» REKONTRA - karna, che¢ gry skontrowanego kontraktu;

» PAS - kolejne pytanie, relay;

64 13-06-12



Oto przykiad:

W N E S
1BA pas 24 (Stayman) pas
2v(4v) pas 2a(relay) pas
3¢ (49) pas 3v(relay) pas
3a(3s) ktr ?

» pas - kontynuacja licytacji relayowej - w powyzsSzej sekwencji
uzgodnienie kar i pytanie o 5 wartos$ci (wediug konwencji "Wy-
wotanie kohcowe");

» rktr — karna, che¢ gry;

PO KONTRZE NA WYWIAD BA

Po skontrowaniu wywiadu bezatutowego:

» rekontra - oznacza dokladnie asa;

" pas - oznacza brak zatrzymania (teraz rekontra z pozycji py-
tajacego o zatrzymanie jest pytaniem o pdtzatrzymanie) ;

" odejsécie w kolor - oznacza singletona w kolorze wywiadu;

LICYTACJA OBRONNA

KONTRA WYWOZAWCZA

Kontra jest wywolawcza po otwarciach do 4% wiacznie. Po otwal-
ciach wyzszych jest mochO propozycyjna.

Kontra wywotawcza jest takze wtedy, gdy kolor przecwinika jest
uzgodniony odzywka sztuczna, np. bergen:
w N E S

lv pas 2BA,3%/¢(Tfitv) ktr -

- wywolawcza do koloru otwarcia

Po kontrze wywolawczej stosujemy zasade licytacji z bilansu.
Negat stosuje sie tylko po kontrze wywoltawcze] na otwarcie 1e:

W N E S

1 ktr pas ?
=1le¢ - 0-6 PC, negat;
»lv/a - 7-11 PC, forsuje do 1BA;
»1/2/3 BA - z bilansu;
»2& - sztuczne, forsing do dogranej;
»2v/a, 3%/¢ - bilans honorowy, kolor5+;
»3¢v/A - bilans uktadowy, kolor raczej 6+;

W sytuacji, gdy nie ma negatu, kolor przeciwnika licytowany
przez partnera kontrujacego jest pytaniem o starsza czwdrke i
zapewnia, ze zabierze on jeszcze co najmniej raz gios w licy-
tacji.
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We wszystkich sekwencjach po kontrze wywotawczej kontra 11
bronigcego na nowy kolor na wysoko$ci jednego jest propozycyj-
na. Mimo tego, licytacja w kolor odpowiedzi na wysokos$ci 3-ch
i 4-ch jest naturalna, np.

W N E S

1s/e ktr 1lv ?
» kKtr - propozycyjna;
»3/4v - naturalne;
»2v — kolor przeciwnika;

We wszystkich sekwencjach po kontrze wywotawczej kontra IT
bronigcego na nowy kolor na wysokosci dwédch jest kontra nega-
tywna, np. W N E S

le ktr 2 ktr= negatywna z 4a
Dotyczy to nawet sztucznych odzywek, wtedy kontra jest nega-
tywna w stosunku do danego znaczenia sztucznej odzywki, np.

W N E S

lv ktr 3&/¢ (fiIt wv) ktr= negatywna z 4a

Po poczatkowej licytacji 1& - ktr — 2&/¢ kontra II broniacego
jest wywotawcza.

Kontre odpowiedz stosujemy po uzgodnieniu koloru otwarcia

przez I1 bronigcego takze do wysokosci 4% wiacznie i przyrzeka
czwdérke w drugim kolorze starszym, ale:

1,2,3a4 ktr 4a ktr — karna;

W sekwencji ponizszej nie gramy Lebensohlem, ale czym$ podob-

nym:
w N E S
lv/a ktr 2v/a 2BA
- stabe na karach lub 4+-4+ w miodszych;
(po la-ktr-2a4 - moze by¢ tez stabe na kierach);
lv/a pas 2v/a ktr
pas 2BA

-stabe na karach lub 4+-4+ w kolorach mtodszych; (po la-pas-
2a—Ktr - moze by¢ tez stabe na kierach);

gdy przeciwnicy zalicytowali dwa kolory, np.

ls/¢ - pas - 1v - ?

kontra moze by¢ przystabiona, ,bi” z druga starsza czwdrka i
mtodszym kolorem 5+, licytujemy do wariantu ,bi”

WEJSCIE KOLOREM NA WYSOKOSCI JEDNEGO
Proponuje:

WEJSCIE NA WYSOKOSCI JEDNEGO

Kolor 5+, sita 7-15 PC

- 1BA — naturalne, nie obiecuje zatrzymania w kolorze przeciw-
nika
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WEJSCIE KOLOREM Z PRZESKOKIEM

PO OTWARCIU 1& (innym niz 1& silne)

1% - 2& = 5+-4+ starsze, dalej jak po wejséciu po otwarciu lba
- 2¢ = kara 1 starszy,
- 2v/a = blokujace,

PO OTWARCIU 1 w kolor
Wejscie kolorem z przeskokiem wskazuje reke jednokolorowa =z
longerem 6+kartowym
i jest Dblokujace; dalsza licytacja to: pytanie o singletona,
nowy kolor forsuje, ale dalej licytujemy naturalnie.

WEJSCIE 1 BA

Po otwarciach 1 w kolor wejs$cie 1BA oznacza 15-17(18)PC i
uktad zrdéwnowazony z zatrzymaniem w kolorze otwarcia. Dalsza
licytacja po pasie przeciwnika z prawej:
a) po otwarciu 1& - jak po naszym otwarciu 1BA,
b) po otwarciu 1le/v/a - jak po wejsciu 1BA
na re-open, tzn:
w N E S

le 1BA pas ?
»2& - Stayman;
"2¢/v - Teksas;
»2a - transfer na trefle;
» 2BA, 3% - naturalny inwit;
»3¢ - pytanie o drugie zatrzymanie;

W N E S
lv 1BA pas ?
»2&/¢ - naturalne, sign off;
»2v - Teksas na piki;
"2A — CO najmniej Inwit z 4as;
» 2BA,3%/¢ - naturalny inwit;

»3v - pytanie o drugie zatrzymanie;
W N E S

1a 1BA pas ?
»2& - naturalne, sign off;
»2¢ - Teksas na Kiery;
"2v - CO najmniej Inwit z 4v;
»2a — transfer na kara;
" 2BA, 3%/¢ - naturalny inwit;
»3Aa - pytanie o drugie zatrzymanie;

Po wejéciu 1BA na trzeciej rece, np.:
W N E S

le pas 1a 1BA
za naturalny uwaza sie kolor otwarcia i licytujemy tak, jakby
wejscie 1BA nastapilto po otwarciu, a gdy otwarcie jest przygO-
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towawcze (np. 1l&), to za naturalny przyjmujemy kolor odpowie-
dzi, 1 licytujemy tak, jakby wejscie nastapito po nim.

Po kontrze:
» rekontra - SOS;
» kolor na wysokosci dwdéch - zniesienie;
" 2BA, 3%, 3¢, 3¥ - teksasy na kolor 6+, co najmniej inwit do
dogranej ;
"4e¢/v - teksasy;
Po licytacji odpowiadajacego kolorem:
» kontra — negatywna;
» 2BA - Lebensohl, np.:
le - 1BA - 2v - ?
sktr - 44, 0od 6 PC, moze by¢ inwit na
5+a;(kontra a potem starszy kolor -
inwit na piatce)
"2a - sign off, 5+a;
= 2BA - sign off na «/e¢(wtedy po 3&: pas lub 3¢)1lub forsujace
Zz 5a i1 zatrzymaniem v (wtedy po 3% mowimy 3% ze stabym za-
trzymaniem, a 3a z dobrym) lub forsing do dogranej z 44 i1 za-
trzymaniem kier (wtedy po 3& mowimy 3BA);
»3&/¢ - inwitujace;
»3v - wywiad bezatutowy bez 4s;
"3A - forsujace 5+a bez zatrzymania Kkier;
»4v - Teksas;

KOLOR PRZECIWNIKA 1 2BA

Kolor przeciwnika i 2BA oznaczaja dwukolordwki cO najmniej 5-
5. W korzystnych zatozeniach po pasie partnera moze by¢ nawet
0 PC, a w niekorzystnych powinno by¢ 12-15 PC. Kolory sprzeda-
je sie wediug klucza:
" 2BA - dwa najnizsze kolory;
» kolor przeciwnika - pozostate kombinacje;
Otwierajacy I broniacy:
l&(sztuczny) - 2% - starsze, co najmniej 5-4
- 24 - 5-5 kara 1 starszy
— 2v/a - stabe dwa;
- 2BA - mtodsze;

1 (3+%) - 2% - 5-5 7 pikami;
- 2¢ — ¢ + v;

le - 2¢ - 5-5 z pikami;
- 2BA - & + v;

lv - 2v - 5-5 z pikami;
- 2BA - & + o;

1a - 2a - 5-5 z kierami;
- 2BA - & + o;
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W N E S
1s/¢ 28/ pas ?
"2¢/v - pasuj, jak masz kara/kiery;
» 2BA - pokaz drugi kolor - dalej jak po otwarciu 2v/a 1 sil-
nym pytaniu;
lv 2v pas ?
»2a - sign off;
" 2BA - pokaz miodszy;
»3a/¢ - sign off z kolorem 6+;
»3v - silne, z aspiracjami szlemikowymi; teraz:
= 3A - stabosé;
" 4%/¢ - nadwyzka z piatka licytowana (dalej nowy kolor
to cue bid);
" 3A - blokujace;

W innych sekwencjach tego typu (gdy zostatr zadany for-
sing wyzszy niz najnizsze mozliwe pytanie o uktad) licytujemy
podobnie - ujawnienie nieznanego koloru oznacza nadwyzke.

Po wejs$ciu dwukolordwka, powtdrne zalicytowanie przez
wchodzacego koloru przeciwnika oznacza forsing do dograne]j =z
wszelkimi tego konsekwencjami.

Po otwarciu naturalnym i odpowiedzi, wejs$cie II broniace-
go w kolor odpowiedzi jest naturalne, a kolorem przeciwnika
jest kolor otwarcia, np.:

W N E S

le pas lv ?
»2v - naturalne;
"2¢ - 5+-5+, a+ Inny(trefle lub Kkiery!);
Po otwarciu 1& nie ma dwukolorowki!

1lv pas 1a ?
2a - naturalne;
2v - 5+-5+, A + miodszy;

KOLOR PRZECIWNIKA SKACZaCO

Wywiad bezatutowy na peinym kolorze, teraz:

" 4&% wskazuje reke bezwartosciowa;

"m/4e — wartos$ci, ktdére powinny dawaé koncdwke;
=4v/a - naturalne, propozycja kontraktu;

LICYTACJA PO OTWARCIU 1&/1e¢ 1 ODPOWIEDZI 1BA

W N E
1 pas 1BA ?
»2&% - starsze
»2¢ - monololor na starszym
"2v/Aa - licytowany starszy z mtodszym 5-5

w

Jezeli 14%=3+, tOo 2& na starsze, a pozostale naturalne
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W N E
le pas 1BA ?
»2&% - starsze
"2¢ - jeden starszy
»2v/a - licytowany starszy z treflami 5-5

w

NA POZYCJI WYGASAJACEJ
»ktr - albo od 15 PC, uktad dowolny, albo 8-10 PC, jezeli 11-
14 PC, to w zasadzie krotkos$¢ w kolorze przeciwnika;
»1BA - 11-14 PC, uktad zrdéwnowazony, nie obiecuje zatrzymania
w kolorze otwarcia;
" 2BA - 18-20 PC, ukltad zrdéwnowazony, zatrzymanie w kolorze
otwarcia (dalej analogicznie jak po wejs$ciu BA w obronie);

w N E S
le pas pas 1BA
pas ?
»2& - Stayman;
"2¢/v - Teksas;
»2a - transfer na trefle;
» 2BA,3% - naturalny Inwit;
=3¢ - pytanie o zatrzymanie;

W N E S
1lv pas pas 1BA
pas ?
»2&/¢ - naturalne, sign off;
»2v - Teksas na piki;
"2A — CO najmniej Inwit z 4s;
" 2BA,3%/¢ - naturalny inwit;

»3v - pytanie o zatrzymanie;
W N E S

1a pas pas 1BA
pas ?
»2& - naturalne, sign off;
»2¢ - Teksas na Kiery;
"2v - CO najmniej Inwit z 4v;
»2a - transfer na kara;
" 2BA, 3%/¢ - naturalny inwit;
»3Aa - pytanie o zatrzymanie;

WEJSCIE BA PO PASIE
» gdy przeciwnicy licytowali tylko 1 kolor starszy — 1BA na
mtodsze, kontra — bi;
» gdy przeciwnicy licytowali dwa kolory:
sktr. — 4S i1 4+ w kolorze mtodszym;
" 1BA — 55 i 4+ w kolorze mitodszym, np.:

W N E S
pas le pas 1a
?
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sktr. — 4v 1 4+
=1BA - 5v i 4+&

OBRONA PO OTWARCIU 1 BA

Wejécia bezposrednie po otwarciu na imp:

skKtr - 5+ S 1 4 +M (jezeli 5-5 to reka destruktywna);

"2& - 5+ - 4+ starsze;

»2¢ - monokolor na S;

"2v/A - 5+ starszy + 5+ mtodszy, reka konstruktywna, czyli
minimum 10 PC w kolorach pigtek;

» 2BA - dwukolordwka na mtodszych (dalsza licytacja jak po
otwarciu);

na maksy: kontra — 5+ mtodsze, 4 starsza, 2¥/a - piatka licy-
towana i1 4+ mtodsze

1BA - ktr - pas - ?
"2&/¢/v - do diugosci;
"2A - wilasny kolor;

1BA - ktr - rktr - 2X - wtasny kolor;

1BA - ktr - 2X - ktr - karna;

1BA - 2& - pas - ?

"2¢ - pytanie o starsza piatke;
Odpowiedzi:
m2v/Aa - 5-4+ 7z pigtka licytowana
» 2BA - konstruktywne 5-5
3% - 6 v 1 54
"3¢ - 64 1 5v

»2v/a - wybor kontraktu;

»3v/A - inwitujace;

1BA - 2& - 2X - ktr — karna;

1BA - 2& - ktr. — ?
"pas - 5+&, propozycja kontraktu;
=2¢ - 6+e, sign off;
» rktr. - pytanie o 5S;

=1BA - 2¢ - pas - ?
dalej jak po otwarciu 2e¢ Multi;
"1BA - 2v/A - pas - ?
dalej jak po otwarciu 2v/a za wyjatkiem 3v/A ktére sa inwita-
mi;
Na pozycji re-open:
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" Ktr — po stabym badz mini bez atu - 12+ PC, wznawiajaca (po
pasie — 5+tm 1 4S); po silnym BA — (4)5+m + 4S; teraz odzwykKi
odpowiadajacego 2&/e/%v SA do koloru, a 2a sign off z wtasnego
" 2& - 5+-4+ na starszych (teraz 2 ¢ relay)

m2v/Aa - 5-4+ z piatka licytowanag

= 2BA - konstruktywne 5-5

"3% - 6 v 1 54

*3¢ - 64 1 5v
= 2¢ - monokolor na starszym
"2v/Aa - 5+ v/A i czwbérka mtodsza;

pas — pas — pas — 1BA
pas — pas — ktr = kolor mitodszy + 4S zawsze

OBRONA PO SiABYM 1 BA

Po otwarciu 1BA stabe - wejscia jak na pozycji re-open po
silnym BA.

Po stabym BA, naszej kontrze i1 zniesieniu na dwa w kolor:
- ktr — negatywna,
- 2¢/v/A - siabe 5+,
- 2BA — Lebensohl,

Po stabym BA i Staymanie, kontra nie jest wskazaniem wistu,
a ma charakter wywotawczy i wskazuje silna reke.

lba (stabe) — ktr.(punkty) — pas - ?
- 2&/¢ = do koloru
- 2¥/a = 7z wiasnego 5+

PO OTWARCIACH 2&/¢

2« (Precision) — pas - 2¢ - ktr = wywotawcza, a po pasie wska-
zanie wistu,

2¢ (Wilkosz, Multi) - 2BA - pas - ?
2« (Precision) - 2BA - pas - ?
» 34 - Stayman odwrotny, po Ktdorym

" 3¢/v - teksas;

2¢ Multi — kontra = 13+PC, fity w obu starszych (z Jjedna krot-
koscia nalezy na razie przepasowacd);

Po Multi stosujemy Lebensohla w nastepujacych sekwencjach:
w N E S

2e¢ ktr. 2v/ A ?
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(Lebensohl z sita 10+ PC z druga 4S (kontra jest karna), a
3%/¢ bezposrednie inwitujace — 7-9 PC)

W N E S

2¢ pas 2v/a ktr.
pas ?

W N E S

2¢ pas 2v/a pas
pas ktr. pas ?
W N E S

2¢ pas 2v pas
24 ktr. pas ?

W N E S

2¢ pas 2v pas
24 pas pas ktr.
pas ?

LEAPING MICHAELS

Gramy ta konwencja w nastepujacych sytuacjach:
1)Po 2e¢ (Wilkosz, multi) przeciwnika we wszystkich pozycjach:

oni My oni My
24 4a/ ¢

24 pas 2v/a 4%/
24 pas 2BA 4a/ ¢

- 4&%/¢ = 5+-5+, licytowany z nieznanym starszym, GF (po 4& -
4¢ pytanie o starszy, po 4¢ - 4 do koloru partnera).

2)Po 2v/a przeciwnika
4%/¢ = dwukolordwka drugi starszy + licytowany kolor mtodszy,

3)P0O naszym otwarciu 1BA i wejs$ciu 2¢/9/a —wedlug zasad j.w.,
ale z pierwszenstwem Texasu

4)Po naszym otwarciu l& i wejsciu 2¢/v/a - wedtug zasad jak
wyze]

5)Po 2# Precision

- 3% - dowolne dwa kolory, karta $rednia
- 4% = oba starsze, GF

- 4¢ = kara 1 starszy, GF

6)Po otwarciu 3%
- 4% = oba starsze
- 4¢ = kara 1 starszy

PO OTWARCIACH 2v/a

» Kolor przeciwnika to wywiad bezatutowy
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» 2BA - 15-18 PC, z zatrzymaniem w kolorze otwarcia, nie wy-
klucza drugiej starszej czworki;

W N E S
2v 2BA pas ?
»3&%/¢ - naturalne, sign off;
»3v — Teksas na piki;
»3A - forsing do dogranej z czwbdrka pik;
"4&%/¢ - pytanie o 5 warto$ci na samouzgodnionym kolorze 1i-
cytowanym;

24 2BA pas ?
» 3& — naturalne, sign off;
»3¢ - Teksas na Kiery;

»3v - forsing do dograne]j z czwbdrka kier;

»3a - transfer na kara;

"4&%/¢ - pytanie o 5 warto$ci na samouzgodnionym kolorze 1i-
cytowanym;

Po sztucznym otwarciu 2v/a, po ktérym 2BA nie precy-
zuje zatrzyman ani uktadu w kolorach starszych:

" 3% - Stayman;
"3¢/v - teksasy

W sekwencji 2v/a - ktr - pas -?
stosujemy konwencje Lebensohl:

W N E S
2v ktr pas ?
=?2A - naturalne, stabe;

" 2BA - sign off na «/¢ lub 10+PC z 4s;

»3%/¢ - naturalne, 7-9 PC;

»3v - pytanie o zatrzymanie do bez atu, nic nie mowi O 4a;
»3a - naturalne, inwit;

"4a - witasny dobry kolor;

W N E S
2v ktr pas 2BA
pas 3x(aut.) pas ?

»pas - sign off na treflach;

»3¢ - sign off na karach;

»3v - 10+PC, 4a 1 brak zatrzymania v;
»3a - 10+PC, 4a i pbizatrzymanie ¥;
»3BA - 10+PC, 4a i zatrzymanie v;

"4Aa - wilasny niezbyt dobry kolor;

Analogicznie po otwarciu 2a (ale w 2BA moze by¢ takze negat
na kierach).

Na pozycji re-open 2BA obiecuje site 13-15 PC.

Po kontrze z pozycji re-open, 2BA jest Lebensohlem.
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PO OTWARCIACH NIE OKRESLAJACYCH KOLORU
Np. 2¢ Multi lub 2BA na dowolnym kolorze,
kontrze 1 pasie drugiego przeciwnika, oznaczajacym ,uciekaj”,
pas nic nie znaczy, a licytacja obiecuje pewne wartosci. W
zwiazku z tym, po takim pasie, ponowna kontra jest wtdrna kon-
tra wywotawcza. Karnie mozna kontrowaé¢ tylko najpierw pasujac.

LICYTACJA PO OTWARCIU 2BA(%++)

»pas, a potem kontra - propozycyjna;

» kontra - sitowa, fity w starszych;

» 3% - dwukoloréwka niewielka, 5-4 lub 5-5 na starszych z prze-
waga ¥;

» 3¢ - dwukolordéwka niewielka, 5-4 lub 5-5 na starszych z prze-
waga #;

"4%/¢ - 6+ - 5+ na starszych z przewaga kierdw/pikdw;

LICYTACJA PO OTWARCIU 3BA GAMBLING

" Ktr - reka mniej wiece]j zrdéwnowazona;
» 44 - dwukolordwka starszy - mtodszy lub oba starsze bez spe-
cjalnych walorow defensywnych;
»4¢ - dwukoloréwka starszy - mtodszy lub oba starsze konstruk-
tywna;

KONTRA NA SPLINTERA

Kontra na Splintera oznacza zadanie wistu w
starszy kolor, pas - sugestie wistu w mtodszy
kolor.

PAS KARNY PO REKONTRZE

Jezelil nastepuje kontra re-open, a wchodzacy badzZz otwierajacy
rekontruje sam, to pas za nim jest karny.

Jezelil rekontre (sitowg badz inng) daje partner wchodzace-
go/otwierajacego, to pas méwi o braku koloru do licytacji; po
rekontrze SOS pas jest karny.

1/72/3x — p — p — X
XX - pas = karny

1Xx — X — XX — pas =enigmatyczny
(chyba, ze xx=S0S)

Ix — 1/2y — p —p
X - XX - pas = karny

INNE USTALENIA

3X — 3BA — pas - 4¢/v = Teksas

LICYTACJA PO SILNYM TREFLU
» ktr. - reka konstruktywna
mle/v/a - wskazanie wistu; po 1v/a - Drury;
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= 1BA - dowolna dwukoloroéwka;
=2,3,4 w kolor - blokujace;

moja propozycja:
e ktr. — kolory czerwone lub czarne, 5+-4+
e le¢ - kolory przedzielone 5+-4+
e 1BA — kolory mtodsze lub starsze, 5+-4+
e lw/a - naturalne
e 2 w kolor - blokujace

LICYTACJA PO SILNYM PASIE
"l1a/e/v/a - wskazanie wistu; po 1lv/a - Drury;
= 1BA - dowolna dwukoloréwka;
»2,3,4 w kolor - blokujace;

LICYTACJA PO OTWARCIU 1¢ (0-7 PC)

» ktr - jak otwarcie przygotowawcze w sile
12-14 lub 18+PC, silna reka - 16+PC z kolorem miodszym lub
21+PC ze starszym;
lv/a - 11-20 PC, naturalne, 5+v/a
(dalsza licytacja jak po otwarciu);
»1BA - 15-17 PC, dalsza licytacja - jak po otwarciu;
m2%/¢ - 11-15 PC, naturalne, 5+ &/¢, mozliwa starsza czwdrka;
dalsza licytacja:
" drugi mtodszy - pytanie o0 4S;
" inne - naturalne, Jjak po normalnym wejéciu);
»2v/a - konstruktywne - 10-12 PC, kolor 6+;
" 2BA - 10-12 PC, 5+& 1 5+e;
»3a8/¢ - jak konstruktywne otwarcie zaporowe;

WI1ST
Wistujemy odmiennie, z nastepujacymi wyjatkami:

PRZECIWKO SZLEMIKOM W KOLOR (nie szlemom 1 nie przeciwko 6BA) -
wistujemy odwrotnie, czyli:

»asem - to as bez krola (marka lub demarka);

»krolem -to as z krolem (iloscidwka);

" damg - to mariaz (ilos$cidwka);

»waletem - to dama z waletem (marka),

rdziesigtka - walet z dziesiagtka (marka);

NA BEZ ATU :

= do asa - dajemy marke z dama;

»do krola - odblokowujemy sie, a bez figury dajemy iloécidwke;
»do damy - markujemy;

7 kazdego wewnetrznego sekwensu wychodzimy dziesiatka;
wobec tego wyjscia poszczegdlnymi kartami oznaczaja:
"A = A, AK kroéotki, AKW(...) z dojséciami

=K = AKW10, KDW, KD109(...)
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=D ADW, DW(...), KD krotki,

=\ W10(...),

»=10 = 10, 10x, H10x, AW10(...), A1l09(...), Kwi10(...),
K109(...), D109(...),

ZRZUTKI NIE DO KOLORU:

- na bez atu — sygnal krakowski

- na gre kolorowa — marka bezposrednia

78 13-06-12



	DOUBLE CHECKBACK
	PRZYGOTOWANIE SIGN OFF 5BA
	EXCLUSION BLACKWOOD


	KONTRA NEGATYWNA
	INNE KONTRY SPECJALNE
	INWIT I FORSING Z FITEM
	LEBENSOHL I OKOLICE
	PO NATURALNYM WEJŚCIU NA WYSOKOŚCI  2
	PO WEJŚCIU KOLOREM NA WYSOKOŚCI TRZECH
	PO WEJŚCIU SZTUCZNYM
	PO 3BA GAMBLING
	LICYTACJA PO SILNYM TREFLU
	LICYTACJA PO SILNYM PASIE




